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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a efectuat o vizită de lucru pe șantierul amenajării 
riului Argeș pentru irigații, navigație și alte folosințe

Tovarășul Nicolae Ceausescu, secretar general al Parti- 
președintele Republicii Socialiste 

efectuat, miercuri, 22 aprilie, o vizită de lucru 
Argeș pentru irigații, naviga-

dului Comunist Român, 
România, a 
pe șantierul amenajării riului 
ție și alte folosințe.

Lucrare de mare amploa
re, inițiată de conducătorul 
partidului și statului nostru, 
amenajarea riului Argeș are 
o deosebită importanță eco
nomică și socială. Prin efec
tuarea lucrărilor complexe 
prevăzute, se creează condi
ții pentru folosirea cu maxi
mă eficiență a resurselor de 
apă ale întregului bazin hi
drografic al Argeșului pentru 
irigații și navigație, pentru 
producerea de energie elec
trică, alimentarea cu apă po
tabilă și industrială a unor 
localități și obiective economi
ce, pentru desecarea unor 
terenuri adiacente cu exces 
de umiditate, precum și pen
tru apărarea terenurilor și 
a unor localități împotriva 
inundațiilor. Lucrarea prezin
tă o mate însemnătate și prin 
aceea că va lega Capitala de 
Dunăre, fapt care va con
tribui în mod hotăritor la 
îmbunătățirea transporturilor, 
la dezvoltarea economico-so- 
cială a acestei zone a țării.

Vizita de lucru a secretaru-
• lui general al partidului, la 

care au participat tovarășii 
Constantin Olteanu, Silviu 
Curticeanu și loan Petre, a 
fost axată pe analiza stadiu
lui lucrărilor prevăzute și pe 
stabilirea măsurilor cores
punzătoare în vederea înfăp
tuirii, la termenele stabilite, 
a acestui obiectiv, a simplifi
cării și modernizării soluțiilor 

«de proiectare.
k Dialogul secretarului gene
ral al partidului cu specialiș
tii din cercetare și proiectare 
din cadrul antreprizelor de 
construcții-montaj a început 
în zona lacului de acumulare 
Mihăilești-Cornetu. Cu aju
torul unor planșe și grafice, a 
fost prezentată organizarea de 
ansamblu a întregului șantier, 
soluțiile adoptate pentru con
strucția acestui punct de lu
cru de însemnătate deosebită, 
care deschide, în fapt, zona 

prevăzută a fi amenajată. în 
zona Mihăilești-Cornetu, unde 
se realizează barajul de pe 
Argeș, se acumulează un vo
lum de apă de circa 80 mili
oane metri cubi. Aici se află 
un nod hidrotehnic prevăzut 
cu hidrocentrală. Constructo
rii au informat despre modul 
cum sînt eșalonate principa
lele lucrări, precum și în le
gătură cu măsurile luate pen
tru a îndeplini în cele mai 
bune condiții sarcina ce le-a 
fost încredințată.

Șantierul oferă o imagine 
sugestivă a muncii angajante 
a constructorilor. între ei se 
află și brigadierii de pe Șan
tierul național al tineretului, 
inaugurat în luna august anul 
trecut.

O atenție specială a fost 
acordată examinării progra
mului de execuție și soluțiilor 
adoptate pe șantierul viito
rului port București-30 De
cembrie. Și aici, cadrele de 
conducere ale șantierului au 
înfățișat secretarului general 
al partidului stadiul lucrări
lor și măsurile ce se între
prind pentru ca acest obiectiv 
să fie realizat în termen.

Pe parcursul vizitei au fost 
analizate, de asemenea, solu
țiile și stadiile fizice la nodu
rile hidrotehnice de la Copă- 
ceni, Gostinari și Oltenița, 
unde urmează să se realizeze 
ecluze pentru tranzitarea na
velor, baraje deversoare și 
hidrocentrale.

în sectorul încredințat spre 
execuție militarilor forțelor 
noastre armate — cu o lungi
me de 35 de kilometri — to
varășului Nicolae Ceaușescu i 
s-a raportat de către minis
trul apărării naționale, gene
ral-colonel Vasile Milea, des
pre stadiul lucrărilor și mo
dul în care se acționează pen
tru înfăptuirea misiunii în
credințate.

Secretarul general al parti
dului a acordat o atenție spe
cială modului de realizare a

podurilor ce vor fi construite 
peste rîul Argeș regularizat și 
navigabil.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
examinînd modul in care s-a 
trecut la traducerea in viață 
a acestui proiect a cerut 
factorilor de răspundere să 
întocmească un program de 
ansamblu care să asigure a- 
tacarea lucrărilor pe întreaga 
lungime a Argeșului intre 
București și Dunăre, astfel 
incit investiția să se realize
ze într-un termen cît mai 
scurt.

Secretarul general al parti
dului a _ cerut specialiștilor, 
tuturor factorilor cu atribuții 
în realizarea acestui impor
tant obiectiv să adopte pre
tutindeni soluții constructive 
și tehnologice simple, cu con

sum minim de materiale, 
combustibili și energie, cit 
mai eficiente din punct de 
vedere economic.

S-a atras atenția asupra 
necesității restringerii lucră
rilor și a organizărilor de 
șantier în vederea reducerii la 
minimum posibil a suprafețe
lor agricole și silvice ocupate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a subliniat importanța extin
derii lucrărilor de amenaja
re complexă a zonei și a ce
rut ministerelor implicate, 
organelor locale de partid și 
de stat să efectueze studii am
ple in acest sens pentru în
tregul spațiu hidrografic, ur- 
mind ca pe lîngă Argeș să 
fie amenajate și rîurile Sabar 
și Ciorogirla. Va trebui asi
gurată și sistematizarea loca
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lităților. aplicind prevederile 
legislației in vigoare. S-a sta
bilit ca, în diferite puncte 
de-a lungul Argeșului, să fie 
organizate spații de agrement 
care să valorifice condițiile 
create prin lucrările de inves
tiții prevăzute.

Mulțumind pentru vizită, 
pentru indicațiile primite, 
constructorii, proiectanții, re
prezentanții ministerelor care 
participă la realizarea inves
tiției au asigurat pe secreta
rul general al partidului, pre
ședintele Republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de hotă- 
rirea lor, a tuturor oamenilor 
muncii cărora li s-a încredin
țat această cinste, de a acțio
na cu energie și devotament 
în vederea înfăptuirii exem
plare a sarcinilor trasate.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit delegația Partidului Comunist Japonez
Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 

secretar general al Partidului 
Comunist Român. a primit, 
miercuri, delegația Partidului 
Comunist Japonez, condusă de 
Hiroshi Tachiki. membru al 
Prezidiului Permanent al Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Japonez, președin
tele Comisiei afacerilor inter
naționale a partidului, care. 11 
invitația C C. al P.C R.. efec
tuează o vizită in țara noastră.

Oaspetele a inminat un mesaj 
.și a transmis tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. din partea 
tovarășului Kenji Miyamocot 
președintele Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Ja
ponez. un cald mesaj de sal it, 
împreună cu cele mai bune 
urări de succes in întreaga sa 
activitate.

Reperele actualității agricole
EURGICĂ MOBILIZARE. RIGUROASĂ ORGANIZARE A MUNCII

PENTRU ACCELERAREA TUTUROR LUCRĂRILOR DE SEZON
Recomandările specialiștilor la 

mijlocul acestei săptămini de 
maximă intensitate a muncii pc 
ogoare cuprind necesitatea im
pulsionării ritmurilor la insă- 
mințâri. in vederea încheierii 
grabnice a acestei importante 
lucrări. Practic, dacă sint folo
site utilajele Ia Întreaga capa
citate. in citeva zile se pot ti- 
naliza suprafețele planificate 
pentru această primăvară. De 
altfel, argumentul principal il 
constituie exemplul numeroase
lor unități agricole care au în
cheiat insămințările Ia culturile 
de bază — sfeclă de zahăr, floa
rea soarelui .porumb, soia — in 
aceste zile finalizindu-se lucră
rile chiar la nivel de județe. Pe 
ansamblul țării, pinâ la 21 a- 
prilic a.c„ insămințările s-au 
realizat (pe total) pe 3 774 236 
ha. ceea ce reprezintă 68 Ia sută 
din program. Pe culturi situația 
se prezintă astfel : porumb — (>0 
la sută, soia — 60 la sută, ci- 
nepă pentru fibră — 85 la sută, 
in pentru fibră — 91 la sută, 
fasole — 11 la sută, legume in 
cimp — 39 la sută, cartofi de 
toamnă — 80 la sută, culturi fu
rajere — .16 la sută, supraînsă- 
mințări pajiști naturale — 54 Ia 
sută. Să remarcăm faptul că 
ritmurile de lucru sint mai a-

FAPTELE MUNCII PENTRU ȚARĂ, PENTRU POPOR
• Acționînd pentru sporirea aportului său Ia asigurarea ba

zei de materii prime energetice a economiei naționale, colec
tivul întreprinderii Miniere din Cîmpulung-Muscel a înscris, 
în bilanțul realizărilor cu care întimnină Ziua de 1 Mai, o pro
ducție suplimentară <le cărbune însumînd peste 13 500 tone. 
Acest spor de producție, ce reprezintă echivalentul consumu
lui de combustibil solid necesar obținerii a 9 milioane kWh 
energie electrică, este rezultatul perfecționării organizării 
muncii, utilizării cu randament superior a agregatelor și 
instalațiilor destinate mecanizării operațiilor de pregătire a 
noilor fronturi de lucru, de descopertare' a zăcămîntului.

0 Mai mult de 80 Ia sută din producția întreprinderii ,,MevaM 
din Drobeta-Turnu Severin, pe această lună este destinată ex
portului. în vederea îndeplinirii integrale a planului, și pen
tru recuperarea unor restanțe din primul trimestru, s-a tre
cut la profilarea unor linii tehnologice in exclusivitate pentru 
producția de export, organizarea lucrului in trei schimburi, 
la extinderea mecanizării și a unor procedee avansate de su
dură și vopsire, ceea ce a permis creșterea cu 3 vagoane 
de marfă a producției pe schimb, comparativ cu media din 
trimestrul I. Au fost întreprinse, de asemenea, acțiuni com
plexe pentru îmbunătățirea calității producției, intensificarea 
proceselor de modernizare și asimilare în fabricația de serie 
a noilor tipuri de vagoane, factori care au contribuit în ulti
mele trei săptămini la executarea peste plan a 26 vagoane 
de marfă.

DEȘI „MICĂ", INDUSTRIA 10CALĂ 
NU EXCIUDE PERFORMANȚELE ÎNALTE

Importanța acordată de că
tre conducerea partidului in
dustriei mici, cu precădere in 
acest cincinal cind. in acest 
domeniu, trebuie să se Înre
gistreze ritmuri de creștere a 
producției mai mari decit in 
industria republicană, derivă 
dintr-o serie de necesități si 
posibilități care stau in fata 
respectiv sint la indemina 
acestui* sector de activitate 
din fiecare județ. Este vorba 
de contribuția crescindă a in
dustriei mici la dezvoltarea 
economico-socială in profil 
teritorial, la acoperirea intr-o 
măsură tot mai insemnată a 
unor cerințe locale, precum si 
de valorificarea pe scară tot 
mai largă a resurselor de ma
terii prime locale și a celor 
refolosibile. în același timp, 
exigențele fundamentale ale 
dezvoltării intensive — puse 
in fata intregii economii na
ționale — nu ocolesc nici in
dustria mică, aceasta dovedind 
că se poate alinia cerințelor 
de performantă tehnico-eco- 
nomică înaltă care privesc 
ritmurile de creștere ale pro
ducției fizice și marfă cu deo
sebire ale acelei destinate ex
portului. sporirea gradului 
de valorificare a bazei teh- 
nico-materiale și a resurselor, 
asimilarea in producție a 
unor produse competitive, cu 
eficientă ridicată, destinate 
intregii economii naționale sau 
la export și. intr-un plan 
mai general, modernizarea si 
perfectionarea intregii activi
tăți.

Un exemplu elocvent în 
acest sens îl oferă și realiză
rile obținute în primul tri
mestru al anului de I.J.P.S.P. 
Giurgiu, pe fondul unor pre
ocupări constante privind 
accentuarea factorilor calita
tivi ai producției. Ceea ce nu 
inseamnă. desigur, că orien
tarea spre performanta ție ni
vel național lasă deoparte 
soluționarea multitudinii de 
probleme așa zis mărunte, ri
dicate de cerințele — altfel 
insemnate — ale acoperirii 
unor nevoi locale în ceea ce 
privește diversificarea nomen
clatorului de produse sau ser
vicii destinate populației. In
ginerul Victor .Boiangiu, di
rectorul întreprinderii, ne 
punctează principalele argu
mente.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit pentru mesaj și a 
rugat, la rindul său. să se trans
mită tovarășului Kenji Miya
moto un salut prietenesc și cele 
mai bune urări.

In timpul intrevederii. au 
fost relevate bunele raporturi 
de prietenie și colaborare din
tre Partidul Comunist Român 
și Partidul Comunist Japonez. 
Au rost subliniate pozițiile și a- 
precierile comune sau foartb a- 
propiate pe care cele două par
tide le au in toate problemele 
maice ale vieții internaționale 
actuale — și m mod deosebit în 
problemele dezarmării nucleare 
și preintimpinării războiului, 
ale asigurării păcii in lume.

S-a exprimat dorința și hotă- 
rirea celor două partide de a 

vansate in întreprinderile agri
cole de stat, iar diferențele in
tre județe vecine evidențiază că

Alte relatări în pagina a 2-a

Mai întii exportul, pentru 
că acestui domeniu de activi
tate i se acordă, ca în în
treaga economie, o atentie 
prioritară. De ce ? ..Planul la 
export pe acest an — ne spune 
interlocutorul — a crescut cu 
60 la sută, ridieîndu-se la un 
volum anual de circa 800 mii 
dolari. ceea ce corespunde 
unei părți importante din to
talul producției realizate. 
Sîntem un exportator cu tra
diție și printre cei mai mari 
din tară de covoare lucrate 
manual, atingînd o finețe ' de 
pînă la 300 de mii de noduri

O DEMONSTRAȚIE 
ELOCVENTĂ ’ 

LA ÎNTREPRINDEREA 
JUDEȚEANĂ 

DE PRODUCȚIE 
SI SERVICII 

PENTRU POPULAȚIE 
GIURGIU

pe metru pătrat. Ca urmare, 
ele șint solicitate in 12 țări, 
iar în ceea ce ne privește 
asigurăm încorporarea unui 
volum important de muncă, in 
condițiile în care valoarea 
produsului este de 6—7 ori mai 
mare decit valoarea materiei 
prime consumate. De aseme
nea. mai exportăm confecții 
metalice și împletituri din 
răchită, tot pe relația devize 
convertibile. Dacă mai adaug 
legăturile de cooperare cu 
două unități importante ale 
industriei republicane — în
treprinderea „Pionierul" si 
Uzinele Chimice Române — 
în valoare de circa 10 milioane 
lei anual (dintre care cea mai 
mare, parte o constituie ex
port indirect, realizat prin 
unitățile sus numite), rez-’tă 
lesne de ce acordăm cea mai 
mare atentie acestei laturi a 
activității întreprinderii noas
tre". Să consemnăm că bilan
țul primului trimestru înscrie 
la capitolul export o depășire 
de 1 la sută, ceea ce evident 
— adăugat însuși faptului că 
a fost realizat planul — nu 

întări in continuare colaborarea 
și solidaritatea dintre ele în 
lupta pentru soluționarea con
structivă a marilor probleme 
ale contemporaneității.

în cadrul convorbirii, au fost 
reliefate insemnătatea întăririi 
unității de acțiune, a solidari
tății și colaborării dintre par
tidele comuniste și muncito
rești, necesitatea conlucrării lor 
mai active in lupta pentru pace, 
pentru progres economic și so
cial.

La primire au luat parte to
varășii Emil Bobu, membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., Con
stantin Mitea, consilier al se
cretarului general al parti
dului. și Nicolae Mihai, adjunct 
de șef de secție la C.C. al 
P.C.R.

nu toate resursele tehnico-mate- 
riale și organizatorice sint fo
losite la întreaga capacitate.

înseamnă puțin dacă avem in 
vedere sarcinile de plan mult 
sporite in raport cu anul 
trecut.

De altfel, pe ansamblul pro
ducției marfă, planul pe anul 
1987 înscrie un procent de 
creștere de circa 18 la sută, 
iar încheierea primului tri
mestru cu o depășire de 3 la 
sută confirmă bunele rezul
tate obținute pe întregul front 
de activitate. De ce nu ne 
raportăm la producția fizică ? 
„Gama de produse fabricate 
de noi — adaugă interlocu
torul — nu este nominalizată 
prin planul de stat. Pentru 
noi. sarcină de plan fizic de
vine fiecare contract încheiat 
cu partenerii. In ceea ce ori- 
vește aceste contracte, toate 
au fost executate ' si onorate 
la termen". Datorită soecif'- 
cului său. industria mică este 
mai flexibilă in a se adapta 
unor cerințe locale, diversifi- 
cîndu-și gama sortimentală in 
condiții de serie medie sau 
chiar mică. Cum se manifestă 
această flexibilitate la Giur
giu ? ..Aș- putea spune că 
toate produsele de uz casnic 
și gospodăresc pe care Ie 
fabricăm răspund acestor ce
rințe. Pentru a cunoaște soli
citările. ne consultăm lunar 
cu reprezentanții comerțului. 
Exemplificările pot fi nu
meroase. dar mă rezum la 
două : cererea pentru unelte 
de grădinărit a devenit, in 
urmă cu 2—3 ani, in mod 
brusc extrem de mare si se 
menține in continuare, iar noi 
ne-am adaptat imediat si am 
reușit să acoperim in totali
tate asemenea solicitări : ne 
de altă parte, constatind in 
comerț o cerere de articole 
pentru nou născuți, superioară 
ofertei marii industrin am 
trecut la confecționarea lor 
(îndeosebi tricotaie). folosind 
ca materiale resturile de par- 
tizi provenite de la marea 
industrie. Aș vrea insă să 
subliniez că mîndria noastră 
în ceea ce privește producția 
industrială o constituie — 
alături de covoarele pentru 
export — un material nou. 
destinat tuturor șantierelor de 
construcții din tară, rod al 
creației specialiștilor noștri si 
ai celor de la ÎNCERC, care

(Continuare in pag. a U-a)
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CAMPANIA AGRICOLĂJDE PRIMĂVARĂ
Cu prioritate - 

încheierea grabnică 
a însămînțărilor 

pe toate suprafețele 
planificate!

In aceste zile în toate unită
țile agricole din județul Bihor 
s-au realizat și depășit ritmu
rile zilnice stabilite. Din acest 
punct de vedere se evidențiază 
activitatea cooperatorilor și me
canizatorilor din consiliile unice 
agroindustriale Aștileu. Cefa, 
Mădaraș. Săcuieni. Calitatea și 
tehnicitatea superioară a lucră
rilor efectuate a constituit prin
cipala preocupare a specialiș
tilor. De retinut că pe parce
lele însămîntate s-a efectuat un 
număr redus de treceri cu uti
lajele mecanice. în aceste zile, 
printr-o organizare judicioasă a 
muncii semănatul culturilor de 
primăvară, și îndeosebi al po
rumbului, avansează simțitor. 
Iată și cîteva secvențe de mun
că care argumentează, pe an
samblu. temeiul aprecierii fă
cute. La cooperativele agricole 
din Sîntandrei, Avram Iancu, 
Oradea, Roșiori. Suplacu de 
Barcău și altele, realitatea e- 
xistentă în cîmp demonstrează 
organizare si răspundere deo
sebită pentru recolta acestui an. 
Din păcate. în alte unităti între 
care Lunaa, Beiuș. Curtuișeni, 
Vașcău si Holod nu se asigură 
continuitate necesară în desfă
șurarea ritmică și operativă a 
lucrărilor. Spre exemplu, la 
cooperativa agricolă din Curtui
șeni administrarea îngrășămin
telor chimice nu se efectuează 
concomitent cu semănatul, fapt

Vîrf de
Ploile căzute în ultimile zile 

pe teritoriul județului Buzău au 
impus concentrarea forțelor mai 
ales către legumicultura. La 
ferma nr. 2 „Scurtești" a Aso
ciației de sere și solarii Buzău, 
ing. Ion Saris, șeful fermei, 
rezolva ieri dimineață cu ope
rativitate o serie de probleme 
legate de succesiunea unor cul
turi. „An de an am mai învă
țat fiecare dintre noi cite ceva, 
cîștigînd experiență și pricepe
re. In toamna trecută am re- 
plantat varza pe terenurile si
tuate în colțurile curții, reușind 
șă obținem și să livrăm impor
tante cantități de semințe".

Ferma dispune de 2 ha de 
seră și 20 ha solarii. în condi
țiile necesității economisirii la 
maximum a combustibilului,

care afectează ritmul activității, 
implicind. de asemenea, consu
muri nejustificate de carburant. 
Se impune. în același timp, ge
neralizarea organizării activită
ții în două schimburi la pregă
tirea terenului. Exemplul me
canizatorilor din Valea lui Mi
hai. Salonta. Cefa și Oradea 
trebuie urmat de toate secțiile 
Si sectoarele de mecanizare.

Cîteva sublinieri se impun și 
la capitolul participării coope
ratorilor în campania însămin- 
tărilor. în unele unităti. cum 
este cazul cooperativei din 
Borș, nu se acționează pe tot 
parcursul zilei, adică nu este 
respectat programul de lucru 
stabilit. Iată doar citeva ele
mente care evidențiază că exis
tă încă suficiente rezerve in 
ceea ce privește desfășurarea 
la maximum a lucrărilor de se
zon.

Un mod corespunzător de în
țelegere a priorităților momen

lucrări în legumicultura
s-a realizat în seră o pernă de 
aer cu folie subțire. De ase
menea a fost sectorizat spațiul 
în 16 compartimente, ceea ce a 
dat posibilitatea distribuirii uni
forme a căldurii și apei numai 
acolo unde a fost nevoie. La 
răsadul timpuriu ’ ferma a avut 
un plan de 1,8 milioane cuburi, 
realizînd peste 3 milioane la 
speciile de tomate și varză. 
Practic, unitatda a asigurat cu 
material săditor nu numai fer
mele asociației, ci și cooperati
vele agricole din Buzău, Smir- 
danu, Scurtești, Amara, Nico- 
lești. Tot în seră a fost produs 
peste 1,5 milioane fire răsad 
repicat, care in momentul de 
față se livrează beneficiarilor.

în această perioadă, două 
echipe repică răsadul de tomate 

tului îl regăsim în cooperati
vele agricole din C.U.A.S.C. 
Sălard. în total la nivelul uni
tăților subordonate se vor în- 
săminta peste 8 mii ha teren 
cu culturi de primăvară. Prin 
urmare. un volum mare de 
muncă care a solicitat și soli
cită in continuare măsuri și 
acțiuni tehnico-organizatorice 
eficiente. întrucât specialiștii 
s-au străduit să aplice tehnolo
giile de cultură cele mai adec
vate pentru această zonă, rit
mul desfășurării semănatului a 
crescut simțitor în ultima pe
rioadă. Mecanizatorii și coope
ratorii sint prezenți în cimp 
atît cit este necesar, fără a face 
rabat de la calitatea lucrărilor 
efectuate. La cooperativa agri
colă din Biharia a intrat în o- 
bișnuintă ca încă din primele 
ore ale dimineții la punctele 
de lucru să fie prezenți șefii 
de fermă și ceilalți specialiști 
din conducerea unității. Faptul 

ce urmează a fi plantat în 
cimp, iar o altă formație pre
gătește terenul pentru plantatul 
castraveților timpurii. Indife
rent că este vorba de sere sau 
solarii, fiecare palmă de pă- 
mint este folosită la maximum 
pe toată durata anului. Pină in 
prezent s-a realizat producția 
de salată (peste 50 mii de fire), 
producția de spanac (peste 15 
tone), urmind ca in aceste zile 
să se realizeze producția de 
ceapă verde. Din cele 20 ha de 
solarii. 5 ha se cultivă cu to
mate și ardei pentru răsadul din 
cîmp, pe 5 ha este plantată 
varza, iar pe alte 7 ha tomatele, 
lucrări încheiate încă de la 10 
aprilie. După recoltarea spa
nacului vor fi plantate cu ardei 
încă 3 ha. Culturile sint supra

că se muncește temeinic, orga
nizat. o atestă stadiul avansat 
al executării semănatului. Ca 
să luăm un termen de referin
ță. numai intr-o singură zi în 
cele două schimburi de activi
tate s-au pregătit mai bine de 
350 ha teren, iar pe alte 175 ha 
s-a însămințat. Zilnic se proce
dează la redistribuirea utilaje
lor pe unităti in funcție de ne
cesitățile concrete, ceea ce asi
gură continuitate și operativita
te pe întreg fluxul campaniei. 
De retinut. la nivelul acestor 
cooperative agricole numărul 
mare de tractoare care lucrează 
în schimbul de noapte la pre
gătirea terenului. Ca urmare, 
in unitățile agricole din aceas
tă zonă semănatul culturilor de 
primăvară se va încheia in ur
mătoarele zile pe întreaga su
prafață planificată.

IOAN GAVRA

vegheate in permanență. Ghent- 
ghe Popa, Mihalache Preda. 
Nicolae Coman au crbicidat și 
stropit, alte două formații de 
legumicultori fiind pregătite 
pentru primul plivit manual.

Iată, deci, că printr-o bună 
organizare a muncii s-a reușit 
ca toate lucrările să fie înscrise 
in epoca optimă. Se întreprind, 
de asemenea, eforturi pentru 
rezolvarea problemelor tehnice. 
La Scurtești a fost realizată de 
către oamenii care deservesc 
serele și solariile, o stație de 
pompare a apei. Mecanicii și 
electricienii au adaptat la moto- 
pompă un motor care este ca
pabil să asigure apa la rădăcina 
plantelor.

D. DUMITRU

REZULTATE ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ

ÎN INDUSTRIA DE EXTRACȚIE 
A CĂRBUNELUI ÎN SUBTERAN

Locul I : Întreprinderea mi
nieră Voivozi, județul Bihor, cu
931,8 puncte.

Locul II : întreprinderea mi
nieră Bărbăteni, județul Hune
doara, cu 905,1 puncte.

Locul III : întreprinderea mi
nieră Paroșeni. județul Hune
doara, cu 749 puncte.

ÎN DOMENIUL PRODUCERII 
ENERGIEI HIDROENERGETICE

Locul I : întreprinderea elec- 
trocentrale Rîmnicu Vilcea. cu
687.9 puncte.

Locui II : întreprinderea elec- 
trocentrale Porțile de Fier, cu
557.9 puncte.

Locul III : întreprinderea elec- 
trooentrale Bistrița. județul 
Neamț, cu 495.4 puncte.

ÎN INDUSTRIA DE EXTRACȚIE 
A ȚIȚEIULUI ȘI GAZULUI 

METAN

Locul I : Schela de producție 
petrolieră Drăgășani, județul 
Vilcea, cu 723,9 puncte.

Locul II : Schela de producție 
petrolieră Berea, județul Buzău, 
cu 672,8 puncte.

Locul III : Schela de produc
ție petrolieră Țicleni, județul 
Gorj. cu 635.9 puncte.

ÎN INDUSTRIA PRODUSELOR 
REFRACTARE

Lacuî I : întreprinderea de 
produse cărbunoase Slatina, cu 
568,7 puncte.

ORGANIZAȚIILE U.T.C. ÎN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

Oamenii muncii din industrie, construcții, transporturi, agricul
tură. unități din domeniul circulației mărfurilor și prestărilor de 
servicii, antrenați in ampla întrecere socialistă, raportează in preaj
ma zilei de 1 Mai importante realizări in îndeplinirea și depășirea 
sarcinilor de plan pe anul 1987.

Pe baza rezultatelor obținute in primul trimestru ai anului și a 
punctajului generai stabilit potrivit indicatorilor prevăzuțt in crite
riile de organizare a întrecerii, la sfirșitul lunii martie pe primele 
locuri se situează :

ÎN INDUSTRIA DE UTILAJ 
ENERGETIC, PETROLIER, 

UTILAJ TEHNOLOGIC 
PENTRU METALURGIE, 

CHIMIE, MATERIALE DE 
CONSTRUCȚII ȘI ALTE 

RAMURI

Locul I : întreprinderea de 
utilaj chimic „Grivița Roșie" 
București, cu 712,4 puncte.

Locul II : întreprinderea me
canică de utilaj chimic Bucu
rești. cu 679.2 puncte.

Locul III : întreprinderea 
„Armătura" Cluj-Napoca, cu
129.9 puncte.

ÎN INDUSTRIA ELECTRONICA 
ȘI TEHNICA DE CALCUL, 

ECHIPAMENT DE 
TELECOMUNICAȚII ȘI 

AUTOMATIZĂRI

Locul I : întreprinderea
..Steaua electrică" Fieni. județul 
Dîmbovița, cu 733.4 puncte.

Locul II : întreprinderea
„Conect" București, cu 583,5 
puncte.

Locul III : întreprinderea de 
piese radio și sem icon du efori 
Băneasa, București, cu 250,5 
puncte.

ÎN INDUSTRIA prelucrării 
CAUCIUCULUI ȘI MASELOR 

PLASTICE

Locui I : întreprinderea de ar
ticole tehnice din cauciuc Bra
șov, cu 623,2 puncte.

ÎN INDUSTRIA EXPLOATĂRII 
LEMNULUI

Locul I : întreprinderea fores
tieră de exploatare și transport 
Rimnicu Vilcea, cu 965,7 puncte.

Locul II : întreprinderea fo
restieră de exploatare și trans
port Piatra Neamț, cu 764,6 
puncte.

Locul III : întreprinderea fo
restieră de exploatare și trans
port Focșani, cu 297.3 puncte.

ÎN INDUSTRIA TEXTILĂ — 
BUMBAC

Locul I : întreprinderea texti
lă Lugoj, județul Timiș, ca 
779,1 puncte.

Locul II : întreprinderea tex
tilă „11 Iunie" Cisnădie, județul 
Sibiu, cu 652,1 puncte.

Locul III : întreprinderea fi
latura de bumbac Cimpulung 
Moldovenesc, județul Suceava, 
cu 611,7 puncte.

IN INDUSTRIA PIELĂRIEI, 
CAUCIUCULUI ȘI 
ÎNCĂLȚĂMINTEI

Locul I : întreprinderea de în
călțăminte „Montana" Cimpu
lung Moldovenesc, județul Su
ceava. cu 551,6 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
piele și încălțăminte ..Progresul'' 
București, cu 265,1 puncte.

Locul III : întreprinderea „Tă- 
băcăria minerală" Jilava Bucu
rești, cu 210 puncte.

ÎN INDUSTRIA ALIMENTARĂ 
— SUBRAMURA MORĂRIT- 
PANIFICAȚIE ȘI PRODUSE 

FĂINOASE

Locul I : întreprinderea de 
morărit și panificație Dîmbovița, 
cu 913.8 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
morărit și panificație Vilcea, cu 
536 puncte

Locul III : întreprinderea de 
morărit și panificație Galați, cu 
524 puncte

ÎN AGRICULTURA DE STAT 
- UNITĂȚI CU PROFIL 

AVICOL

Locul I : întreprinderea avi
colă de stat Bacău, cu 994.1 
puncte.

Locui II : întreprinderea avi
colă de stat Suceava, cu 501,6 
puncte.

Locul III : întreprinderea avi
colă de stat Buftea. Sectorul A- 
gricol Ilfov, cu 471,3 puncte.

ÎN DOMENIUL 
CONSTRUCȚIILOR 

INDUSTRIALE

Locul I : Trustul antrepriză 
generală de montaj utilaj chi
mic București, cu 499,2 puncte.

Locul II : Centrala antrepriză 
generală de construcții neindus
triale București, cu 469,3 puncte.

Locul III : Trustul antrepriză 
generală de construcții indus
triale Cluj-Napoca, cu 345,5 
puncte.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 

FEROVIARE REGIONALE 
DE CALE FERATA

Locul I : Regionala de cale 
ferată Craiova, cu 270,5 puncte.

Locul II : Regionala de cale 
ferată Iași, cu 151,6 puncte.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTULUI AUTO

Locul I : întreprinderea de 
transporturi auto Sibiu, cu 530,9 
puncte.

Locul II : întreprinderea de 
transporturi auto Dolj, cu 423,8 
puncte.

Locul III : întreprinderea de 
transporturi auto Gorj, cu 405,7 
puncte.

ÎN DOMENIUL 
COMERȚULUI INTERIOR — 

ÎNTREPRINDERI 
COMERCIALE 

CU AMĂNUNTUL

Loeul I : întreprinderea co
mercială de stat mărfuri ali
mentare Tîrgoviște, cu 283,8 
puncte.

Locul II : întreprinderea co
mercială de stat textile-încălță- 
minte Pitești, cu 278 puncte.

Locul III : întreprinderea co
mercială de stat mixtă Moinești, 
județul Bacău, cu 273,6 puncte.

IN DOMENIUL TURISMULUI 
— OFICII JUDEȚENE

Locul I : Oficiul județean de 
turism Buzău, cu 450 puncte.

Locul II : Oficiul județean de 
turism Neamț, eu 413,5 puncte.

Locul III : Oficiul județean de 
turism Dolj, cu 405,9 puncte.

(Agerpres)

TEHNICILE ȘI TEHNOLOGIILE MODERNE DE LUCRU - 
SUPORTUL EFICIENȚEI ȘI AL ÎNALTEI COMPETITIVITĂȚI

Chemați să susțină în primele 
rinduri, ampla acțiune de elee- 
tronizare, automatizare și ro
botizare a activității economice, 
practic întreg procesul de per
fecționare a organizării produc
ției și a muncii din industrie, 
transporturi, construcții și din 
celelalte ramuri, tinerii munci
tori și specialiști din secțiile și 
fabricile întreprinderii de Pro
duse Electronice și Electroteh
nice „Electroargeș“ Curtea de 
Argeș, înscriu, iată consecvent, 
în cronica acestor zile premer
gătoare sărbătorii de la 1 Mai, 
realizări remarcabile, noi suc
cese semnificative, atît în ce 
privește îndeplinirea principa
lilor indicatori ai planului, cit 
și în domeniul promovării unor 
tehnici și tehnologii de mare 
productivitate, asimilării de noi 
produse, realizate la un nivel 
competitiv mereu mai înalt. Ast
fel, după ce în primul trimes
tru al acestui an prevederile 
planului la producția fizică au 
fost substanțial depășite, res
pectiv, cu 4,6 la sută Ia compo
nente electronice și cu 5,6 la 
sută la produse ale industriei 
electrotehnice, pe parcursul lunii 
aprilie, noi loturi de mărfuri 
au fost expediate în devans 
principalilor beneficiari. Apoi, 
toate cele 14 măsuri cuprinse în 
programul de perfecționare a 
organizării producției și a mun
cii, cu termen de finalizare in 
primul trimestru, au fost mate
rializate, productivitatea muncii 
în principalele secții sporind pe 
această bază cu aproape 2 la 
sută mai mult față de prevede
rile planului.

în continuare, atenția între
gului colectiv de muncă al uni
tății și mai cu seamă a tinerilor 
cuprinși in secția autoutilare, 
condusă de inginerul Dumitru 
Dobrinoiu, este concentrată a- 
supra obiectivelor programelor 
de organizare și modernizare, 
fluxul de fabricație din atelie
rele „rezistențe bobinate", „re
zistențe cu peliculă metalică" și 
„potențiometri" urmind să fie 
reorientate corespunzător unor 
criterii noi, pentru sporirea e- 
ficienței economice și a calității 
fiecărui produs în parte. „Mer- 
gînd mai departe — evidenția 

DEȘI „MICĂ", INDUSTRIA LOCALĂ 
NU EXCLUDE PERFORMANȚELE ÎNALTE

(Urmare din pag. I) 

în mod sugestiv poartă denu
mirea de Giurgiuplast".

Ce înseamnă acest Giurgiu
plast, aflat deocamdată în 
testare pentru o perioadă de 
2—3 ani. în vederea genera
lizării utilizării sale ? Mai în- 
tîi el definește întrenrinderea 
de industrie locală din Giur
giu ca o stație pilot a promo
vării noului. Să adăugăm că 
volumul de producție al aces
tei stații pilot este deia con
siderabil : 6—7 mii tone pe 
an. corespunzind la o cincime 
din totalul producției marfa 
a întreprinderii ; că acest ma
terial este folosit cu încredere 
și bune rezultate la lucrările

tovarășul Mihai Barbu, secre
tarul comitetului de partid din 
întreprindere — am trecut la 
aplicarea în practică a unor noi 
formule de lansare în fabrica
ție a produselor. utilizind in 
acest scop pe o scară tot mai 
largă prelucrarea automată a 
datelor. Am lărgit și dezvoltăm 
mereu formele de control, atit 
în ce privește respectarea disci
plinei de producție a hotăririlor 
adoptate, cit și în domeniul ca
lității, autocontrolul, controlul 
succesiv, controlul interfazic 
sau controlul final, fiind de 
acum instrumente eficiente cu 
care operăm in munca zilnică", 

în aceeași ordine de idei, 
merită remarcate preocupările 
manifestate în direcția perfec
ționării normelor și normative
lor de lucru, pentru punerea

La Întreprinderea „Electroargeș" 
Curtea de Argeș

acestora în acord deplin cu con
dițiile tehnico-organizatorice din 
fiecare secție și atelier. Apoi, pe 
baza studiilor intreprinse de 
specialiștii unității s-a trecut la 
raționalizarea circuitelor de 
transmitere a informațiilor și a 
deciziilor, corelîndu-se mai bine 
elementele sistemului informa
țional cu elementele structurii 
organizatorice ale intreprinderii. 
Aceasta pentru că, în scurt timp 
aici la „Electroargeș" ca și in 
alte unități economice, calcula
torul, mijloacele de prelucrare 
automată a datelor vor prelua o 
tot mai mare parte din puncte
le de conducere, urmărire și 
lansare a producției, proces 
complex care reprezintă, de alt
fel, principalul suport al ac
țiunii de perfecționare a orga
nizării activității intreprinderii 
argeșene.

Realizări deosebite șînt înre
gistrate, aici la „Electroargeș", 
unde în ultimii ani au fost rea- 

'lizate în premieră nenumărate 
produse, și în domeniul asimi
lării de noi componente, ale re- 
proiectării aparatelor aflate in

de reparații ale acoperișurilor 
halelor din mari întreprin
deri industriale (așa cum sint 
„23 August" București sau 
Fabrica de Avioane din Ghim- 
bav — Brașov) urmînd a fi 
prevăzut, după încheierea pe
rioadei de testare. în toate 
proiectele tip ale noilor con
strucții. inclusiv la blocurile 
de locuințe. Argumentele 
sale ? în primul rind eficiența. 
El înlocuiește bitumul în lu
crările de hidroizolație. Bi
tumul. știm cu toții, se ob
ține dintr-o materie primă 
importantă — petrolul — si 
se fabrică și se aplică la cald 
— deci cu un consum impor
tant de energie. Giurgiuplas- 
tul se fabrică și se aplică la 

fabricație. Deși ramură relativ 
nouă a economiei noastre, elec
tronica și electrotehnica repre
zintă sectorul unde asistăm la 
cele mai rapide și spectaculoase 
mutații de ordin calitativ, per
formanța insemnînd aici ritm 
rapid de înnoire și modernizare, 
miniaturizare, practic continue 
și competente căutări pentru 
descifrarea legilor si proceselor 
complexe după care se desfă
șoară fenomenele fizice, chimi
ce, biologice și altele. Conștient! 
de toate acestea, de răspunde
rile pe care și le-au asumat în 
ce privește asigurarea compo
nentelor economice, a unor unel
te electrotehnice și a altor pro
duse solicitate pentru organiza
rea pe baze noi, modeme a în
tregii noastre economii, tinerii 
muncitori și specialiști argeșeni

și-au Intensificat în acest an 
preocupările in domeniul pro
iectării și reproiectării produse
lor. nomenclatorul de fabricație 
fiind astfel continuu Îmbogățit.

Practic, programul de asimi
lare a unor noi produse este 
unul dintre cele mai cuprinză
toare, pe lingă tipuri de materii 
prime și materiale ceramice, de 
componente electronice ce ur
mează a fi realizate în premieră 
la „Electroargeș", urmind să fie 
introduse în fabricație o largă 
gamă de mașini și aparate de 
largă utilitate tehnică. Astfel, 
într-o primă etapă, care în
seamnă lunile aprilie și mai, 
vor fi asimilate in producție 
„ansamblul spălător parbriz și 
lunetă" pentru noile tipuri de 
autoturisme „Dacia", electro- 
poihpe de 24 de volți, colectoare 
pentru uscătoarele de tip UP-3, 
aspiratorul de praf „Vifor-3". 
în paralel, vor fi modernizate 
nenumărate alte produse, atît 
sub aspectul armonizării liniei 
după care sint executate, al pre
zentării lor cit și în ce privește 
reducerea consumurilor energe

rece — deci fără consum de 
energie — iar in proporție de 
aproape 70 la sută este re
alizat din materiale recupera
bile.

Cine sint autorii tuturor 
acestor realizări și ai unor 
asemenea performante ? Peste 
3 mii de oameni care muncesc 
(cu pasiune și competentă, se 
vede 1) nu numai pe plat
forma micii industrii din mu
nicipiul Giurgiu, dar și în 30 
de comune din cele 37 cite 
cuprinde județul. De unde re
zultă clar că satul se apropie 
de oraș si pe calea industria
lizării. Printre cei trei mii de 
oameni, foarte multi sint ti

tice de materii prime.
Constituie, să recunoaștem 

toate aceste preocupări majore, 
acțiuni deosebit de importante 
ce ilustrează în mod edificator 
răspunderea cu care tinerii elec- 
troniști argeșeni acționează in 
scopul onorării angajamentelor 
pe care și le-au asumat, pentru 
dezvoltarea tot mai puternică a 
industriei noastre electronice și 
electrotehnice, ca ramură de 
virf, purtătoare de progres teh
nic, cu largi implicații în dez
voltarea și modernizarea activi
tății in toate domeniile. Dar, 
aceste nenumărate și valoroase 
acțiuni intreprinse in acest an, 
efortul deosebit manifestat pe 
tărîmul noului, al tehnicii avan
sate, nu au cunoscut, in primul 
trimestru și nici in perioada 
care a trecut pină acum din 
luna aprilie, eficiența deplină, 
datorită răminerilor in urmă în
registrate la export în această 
perioadă. Așa cum ne informa 
tinărul economist Constantin 
Dănuleț. șeful serviciului plan 
din unitate, pe întreg parcursul 
acestui an, mai mulți furnizori 
intre care întreprinderea de 
Mase Plastice București, Com
binatul Petrochimic Pitești nu 
și-au onorat obligațiile contrac
tuale, livrind cu mare întirziere 
și in cantități necorespunzătoare 
materiale de strictă necesitate 
fără de care nu pot fi execu
tate componente electronice im
portante, mașini unelte și alte 
produse solicitate. Ia export, în 
urma demersurilor recente la 
întreprinderile furnizoare s-au 
primit asigurări în sensul că 
situația va fi grabnic reglemen
tată, astfel ca. restanțele să 
poată fi recuperate și planul la 
export îndeplinit in cel mai 
scurt timp, fapt ce ar însemna 
o necesară și deplină împlinire 
a acțiunilor și inițiativelor va
loroase întreprinse, zi de zi, la 
Electroargeș, pe linia bunei or
ganizări a muncii și a produc
ției. precum și în domeniul pro
movării tehnicii și tehnologiilor 
celor mai avansate, ca funda
ment al creșterii volumului pro
ducției, calității și eficienței în
tregii activități.

NICOLAE MILITARU

neri. Douăzeci de specialiști 
cu studii superioare, reparti
zați numai în ultimii doi ani. 
găsesc aici un spațiu propice 
de afirmare profesională în 
mica industrie giurgiuveană. 
Alți zeci și zeci de tineri pro- 
veniți din județ sint pregătiți 
în fiecare an la locul de 
muncă sau în clasele reparti
zate întreprinderii pe lingă 
școlile profesionale din iudet. 
pentru a deveni continuatorii 
unei tradiții care. în mica 
industrie giurgiuveană. se 
cheamă „lucrul bine făcut — 
sub semnul Înnoirii, calității 
și. după cum am văzut, chiar 
al înaltei performanțe".

VIRGIL SIMION

Undeva, in zona de est a 
Bucureștilor există o tînără 
platformă industrială dominată 
de departe de clădirea cunoscu
tei întreprinderi de Cabluri și 
Materiale Electroizoiante. Fără 
a se lăsa intimidată de o aseme
nea vecinătate, impresionantă 
altfel. Cooperativa Electmbobi- 
najul — cu atelierele sale pe 
care contrastul le reduce la 
proporții liliputane — isi deru
lează existenta industrială rit
mic. cu tenacitate si. mai ales, 
cu eficiență. Investițiile succesi
ve și judicioase ale ultimilor 
ani. alerta optimizare a proce
selor de fabricație, moderniza
rea masivă a produselor și asi
milarea altora noi. mai competi
tive. mai adaptate cerințelor 
pieței, l-au consolidat și acestei 
unităti economice un renume 
propriu, asigiirindu-i un loc a- 
parte și de invidiat în rindul 
unităților producătoare de bu
nuri de larg consum aje Capi
talei.

Se poate spune pe drept cu
vin t că tinerii au contribuit in 
mare măsură la perpetuarea a- 
cestui binemeritat prestigiu; or
ganizația U.T.C. și-a făcut, sis
tematic, un punct de onoare din 
realizarea si depășirea tuturor 
indicatorilor planului de pro
ducție.

— Cei aproape 700 de tineri 
care fac parte din organiza*-' 
noastră și-au asumat în per
manență răspunderi concrete în 
toate atelierele de fabricație. 
Atit pe linie profesională cît si 
organizatorică, sarcinile ce le-au 
revenit ati vizat obiective clare, 
detaliate pe etape de realizare 
și colective de acțiune. Centra
lizate la comitetul organizației 
noastre, studiate in fiecare șe
dință operativă. Îmbogățite cu 
idei și modalități tot mai com
plexe si eficiente, apărute cu 
fiecare nouă ..oră a secretaru
lui" care are loc de regulă luni, 
acțiunile pe care ni le-am pro

La Brașov - tineri soliști in gală
Școala interpretativă româ

nească și-a dovedit incă o dată 
eficiența prin cele trei zile de 
concerte susținute in cadrul „Ga
lei tinerilor concertiști" de la 
Brașov, manifestare încadrată în 
generosul Festival național „Cin- 
tarea României", de către șoliști 
laureați ai concursurilor națio
nale și internaționale.

Beneficiind de sprijinul orga
nizatorilor — Comitetul județean 
al U.T.C. Brașov, Filarmonica 
„Gh. Dima" din localitate și Co
legiul criticilor muzicali al 
A.T.M. —, cei unsprezece tineri 
soliști au dat măsura pregătirii 
lor. unii strălucind în profesio
nalismul lor. alții situîndu-se in
tr-o perioadă de acumulări (pe 
baza experienței tehnice) in sen
sul cișttgării unui plus de rafi
nament stilistic, unui plus de a- 
dincime in concepția interpreta
tivă. unui plus de prezență so
listică.

Am urmărit, astfel, trei pia
niști, aleși din etape diferite — 
și ca virstă, și ca grad de pre
gătire profesională — de la mi
cuța Mihaela Ursuleasa, elevă 
in clasa a 11-a a Scolii cu clase 
de artă din Brașov (care la mai 
puțin de nouă ani este deja pose
soarea unui arsenal tehnic bogat, 
capabil să faciliteze realizarea 
Concertului nr. 11 în Do major 
de Mozart; desigur, numai timpul 
va filtra prin pinzele sale și ne 
va spune dacă din „copilul mi
nune" nu va dispărea cumva 
minunea, răminind doar... copi
lul, ceea ce, evident nimeni nu 
o dorește), la talentatul și so
brul Valeriu Rogacev, elev in 

pus s-au bucurat de o largă si 
mai ales activă participare, 
preciza Gheorghită Bălan, se
cretarul Comitetului organiza
ției U.T.C.

Firește că In cadrul acestor 
răspunderi concrete, spiritul de 
inițiativă s-a putut aft—a ne
stingherit, ideile și soluțiile 
valoroase propuse de tineri fi
ind rapid asimilate in produc
ție. Așa s-a întîmplat in toate 
cele 9 organizații si exemplele 
sint numeroase. O consecință — 
peste 30 la sută din întreaga 
producție a întreprinderii este 
realizată din materiale recupe
rabile. Implicată în această am
plă acțiune de economisire, de 

TINEREȚEA LA 
PROBA FAPTELOR

recuperare și valorificare a tu
turor resurselor, organizația de 
tineret raportează rezultate pro
prii. semnificative pentru elanul 
și angajarea de care fac dova
dă uteciștii. Inițiativa ..Cei 3 R 
— Recuperare. Reconditionare. 
Refolosire" antrenează peste 400 
de tineri direct implicați în ac
tivitatea productivă. Id-!,e lor 
sint numeroase și egalează a- 
proape numărul produselor noi 
și reproiectate. Una dintre cele 
mai semnificative este refolosi- 
rea unor deșeuri de tablă de 
siliciu, rămasă de la elaborarea 
unor utilaje Ia Electroputere- 
Craiova, la realizarea motoare
lor mini-mașinilor de spălat cu 
marca „Electrobobinaiul". Ase
menea materiale intră și în com- 

clasa a Xl-a a Liceului de mu
zică „George Enescu" din Bucu
rești (la Brașov a interpretat, ca 
o premieră pentru el, Concertul 
nr. 1 de Ceaikovski dovedin- 
du-se un pianist ce va eiștiga, 
cu siguranță, în perfecționarea 
sa, acele profunzimi, acele sub
tilități stilistice care să-i aureo
leze personalitatea artistică, deja 
conturată), și la Dana Borșan 
Amiraș. solistă a Filarmonicii 
din Oradea (o autentică valoare, 
maturizată, gîndind și pătrun- 
zind materia muzicală pină in 
cele mai străfunde „unghere", 

MUZICĂ
smulgindti-i miezul și dăruin- 
du-l cu generozitate celor ce o 
ascultă; în interpretarea sa, Con
certul nr. 1 de Brahms a avut 
acea notă veritabil romantică, cu 
lumini și întunecimi, cu efuziuni 
lirice — nu siropuri — și cu dra
matice furtuni, subliniată și de 
tehnica ce frizează aproape per
fecțiunea).

Doi violoniști au evoluat în 
gala brașoveană, dar au părut 
mai puțin convingători in de
mersul lor, prin tonul prea mic, 
prea diafan deși izvorind din a- 
curatețe și corectitudine, vădind 
valențe interpretative ce vor tre
bui speculate în viitor, dar cu 
accentuarea prezenței scenice sau 
cu orientarea spre muzica de ca
meră — in cazul Ioanei Mușat, 
studentă la Conservatorul „Gh, 

ponența altor mașini si dispozi
tive cum sint polizoarele pen
tru lemn, pompele de aoă. mo
toarele de diferite dimensiuni 
etc. Printr-o inițiativă specifică, 
fiecare material a fost sortat 
după compoziție si dimensiuni 
și apoi destinat secțiilor care 
aveau nevoie.

Continua modernizare a pro
duselor — un alt imperativ care 
a mobilizat capacitatea creatoa
re a tinerilor — s-a împletit 
strins cu interesul acordat con
stant perfecționării calificării 
profesionale. Afirmînd la rîn- 
dul său acest lucru, tinărul Con
stantin Stan, unul dintre cei 
mai buni specialiști ai secției 

de polizoare destinate exportu
lui. preciza că aici au fost or
ganizate în cursul acestui an un 
ciclu de lecții săpțămînale. fina
lizate cu testări și calificative 
concludente. Si la atelierul de 
bobinai tinerii au organizat 
cursuri de perfecționare a pre
gătirii. Anișoara Crăciun. Ele
na Manea. Emilia Mihai și mulți 
alții au absolvit aceste forme 
de pregătire cu rezultate foarte 
bune.

De altfel faptul că printre pre
ocupările de larg interes la Joc 
de cinste se află calitatea pro
duselor este atestat și de o sim
plă vizită prin întreDrindere. 
Inițiative cum sint ..Calitatea — 
deviza muncii noastre". „Eu 
produc, eu controlez, eu răs

Dima" din Cluj-Napoca, in Con
certul nr. 5 în La major de Mo
zart —, prin nesiguranța in une
le pasaje, prin atacul uneori vio
lent asupra corzilor, prin lipsa 
unei concepții de ansamblu, to
tul opărind „peticit", necizelat, 
de unde impresia de nerealizare 
— in cazul lui Gabriel Popa, în 
Concertul pentru vioară și or
chestră de Ceaikovski.

Frumosul Concert pentru vio
loncel și orchestră de Schumann 
a primit, in interpretarea Luizei 
Nancu, membră a Filarmonicii 
din Bacpu, strălucirea și rotunji
mile specifice muzicii compozi
torului, frazarea logică, inteli
gent condusă, vis-ă-vis de reali
zarea tehnică corespunzătoare.

Dintre instrumentele de suflat 
au fost prezente ta Brașov flau
tul (prin intermediul Victoriei 
Stan de, la Conservatorul clu
jean, a 'cărei interpretare curată 
a Concertului nr. 1 de Mozart nu 
a fost, totuși, suficient de stră
lucitoare, necesitind in viitor 
mai mult avint, mai multă par
ticipare din interior a instru- 
mentistei), oboiul (minuit cu 
multă sensibilitate, știință a con
ducerii discursului sonor, tehni
că diversă și bine pusă in mină, 
de către Florin Ionoaia de la 
Filarmonica „Oltenia" din Craio
va, care a realizat cel de-al doi
lea concert mozartian) șl clari
netul (prin „Balada" lui Alexan
dru Pașcanu, cintată de către 
talentatul Dan Avramovici, care 
s-a implicat cu profesionalism în 
partitura cu caracter mozaicat, 
unind in paleta multicoloră sec
țiuni diferite ca mijloace de ex

pund". „Vitrina calității" șl 
multe altele se bucură de o su
gestivă prezentare grafică si. 
după cum se vede, de o eficien
tă reprezentare in rezultatele 
obținute de acest tînăr colectiv.

Un tablou complet al vieții de 
organizație care se desfășoară 
aici cu bune rezultate ar trebui 
să cuprindă mult mai multe e- 
lemente. Dintre acestea nu ar 
putea lipsi și bilanțul acțiunilor 
de muncă patriotică, acțiuni in 
care tinerii s-au remarcat con
stant prin entuziasm dar si crin 
spirit de inițiativă si organizare. 
Efortul lor se sintetizează, ci
fric. in realizarea la această oră 
a 65 la sută din planul la mun
că patriotică pe întregul an si 
intr-un angajament în valoare 
de încă 30 la sută pină la data 
de 1 Mai. Capitolul ..muncă pa
triotică" este deosebit de cu
prinzător și. pentru a cita nu
mai cîteva aspecte mai rele
vante, să amintim lucrările e- 
fectuate de tineri în zona de a- 
grement Pantelimon. săoătur 
amenajările și operațiile de în
treținere a spatiilor de produc
ție. Tot în această linie se cu
vine să vorbim despre noul spa
țiu de depozitare creat de tineri 
în incinta intreprinderii unde 
se asigură un acces simplu si 
rapid la materialele necesare 
procesului de producție.

Iată, așadar, schițate succint, 
citeva dintre cele mai semnifi
cative aspecte din viata acestei 
organizații de tineret, aspecte 
care ilustrează implicarea ei in 
cele mai importante laturi ale 
vieții și muncii întregului co
lectiv. Pledind pentru valoarea 
inițiativei, pentru permanenta 
implicării, pentru seriozitatea 
angajării, faptele tinerilor de 
aici se înlănțuie, prin toate 
semnificațiile lor. într-o convin
gătoare demonstrație a încrede
rii și responsabilității.

EMILIA VASILIU
______ J

primare, ca atmosferă, ca grad 
de dificultate tehnică, tinărul 
clarinetist ințelegind și redind cu 
exactitate, dar și cu participare 
interpretativă creatoare, lucra
rea).

In fine, o altă categorie de so
liști, dintre cei care au susținut 
gala de la Brașov o constituie 
cintăreții, reprezentați in aceas
tă a II-a ediție (brașoveană și 
a XXXIX-a in țari) de către 
Carmen Oprișan (solistă a Ope
rei Române din Cluj-Napoca), o 
mezzosoprană cu o voce rotun
dă, amplă și bine condusă in 
registrul acut, in grav manifes- 
tind oarecari neclarități, „fiși- 
ieli", așa cum s-a relevat din in
terpretarea celor două arii din o- 
pera „Samson și Dalila" de 
Saint-SaSns, și Cristina Soreanu, 
de la Teatrul Muzical din Bra
șov, de asemenea mezzosoprană, 
care a dovedit in cele două mo
mente extrase din partitura ope
rei „Carmen" de Bizet că a în
țeles pe deplin rolul (pe care 
probabil l-a interpretat adesea), 
conferindu-i savoarea, miracu
losul, diversitatea de tușe, cu 
care este creionat personajul, to
tul in spiritul ultimelor creații 
din lumea artistică mondială — 
în ciuda unei voci care nu este 
excepțională, cit bine lucrată, 
bine exploatată, in ce are ea 
mai valoros.

Toate aceste unsprezece apari
ții solistice de diverse facturi, 
de speciale calități valorice, nu 
puteau fi puse in evidență fără 
suportul orchestral — un real a- 
jutor, dar și egal partener — al 
colectivului simfonic al Filarmo
nicii „Gh. Dima", la pupitrul că
ruia s-a aflat dirijorul ILarion 
Ionescu Galați.

VERONICA BERBESCU 
ZBARCEA
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TELEGRAMĂ
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

In numele guvernului și poporului Republicii Populare Ban
gladesh, precum și al meu personal, vă . mulțumesc în modul cel 
mai sincer peniru amabilul dumneavoastră mesaj de felicitare, 
adresat cu ocazia celei de-a XVI-a aniversări a independenței și a 
zilei noastre naționale

Vă rog să primiți cele mai bune urări de sănătate și fericire 
personală, de progres și prosperitate pentru mărețul popor român.

HUSSAIN MOHAMMAD ERSHAD
Președintele Republicii Populare Bangladesh

VIZITA DELEGAȚIEI UNIUNII 
TINERILOR COMUNIȘTI DIN CUBA

Tn Capitală a avut loc, 
miercuri, adunarea festivă de
dicată aniversării a 117 ani de 
la nașterea lui Vladimir Ilici 
Lenin.

Organizată de Comitetul 
municipal București al P.C.R, 
la adunare au participat oa
meni ai muncii din întreprin
deri și instituții, activiști de

Cu prilejul împlinirii a 117 ani de la nașterea lui Vladimir llici Lenin

ADUNAREA FESTIVĂ DIN CAPITALĂ

Tovarășul Nicu Ceaușescu, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar al C.C. al 
U.T.C., s-a intilnit miercuri cu 
delegația Uniunii Tinerilor Co
muniști din Cube, condusă de 
tovarășul Roberto Robaina 
Gonzales, prim-secretar al Co
mitetului Național al organiza
ției, care efectuează o vizită in 
țara noastră, la invitația Uniu
nii Tineretului Comunist.

Cu acest prilej, s-a procedat 
la un schimb de informații și 
experiență, privind preocupările 
actuale ale Uniunii Tineretului 
Comunist din Republica Socia
listă România și Uniunii Tine
rilor Comuniști din Republica

AGENDA
Tovarășul Dimitrie Ancuța. 

riceprim-ministru al guvernu
lui, a primit, miercuri, pe 
Clarence Brown, secretar ad
junct pentru comerț al S.U.A.. 
conducătorul delegației ameri
cane in Comisia economică 
mixtă româno-americană. ale 
cărei lucrări se desfășoară la 
București.

In timpul Întrevederii au fost 
relevate posibilitățile de extin
dere și aprofundare a colaboră
rii și cooperării economice, de 
lărgire și diversificare a schim
burilor comerciale dintre cele 
două țări, pe baze reciproc 
avantajoase.

La primire a luat parte Hie 
Văduva, ministrul comerțului 
exterior și cooperării economice 
internaționale.

A fost de față Roger Kirk, 
ambasadorul S.U.A. la Bucu
rești.

★
Oaspetele american a avut, de 

asemenea. întrevederi cu loan 
Totu, ministrul afaceriior ex
terne, loan Avram, ministrul 
energiei electrice, Pavel Aron, 
ministrul transporturilor și 
telecomunicațiilor. Mihai Mora- 
ru, ministrul industriei de utilaj 
greu, Alecsandru Babe, minis
trul finanțelor, și Ion Dobrescu 
președintele Băncii Române de 
Comerț Exterior, precum și la 
conducerile altor ministere 
economice.

Tovarășul Cornel Pacoste, 
viceprim-mmistru al guvernu
lui. a primit miercuri pe Nguen 
Kuang Kuin. președintele 
Uniunii Centrale a Cooperati
velor de Aprovizionare si Des
facere din RS. Vietnam, care a 

Cuba, participarea activă a ti
nerei generații la dezvoltarea 
econom ico-socială.

A fost evidențiată evoluția 
ascendentă a raporturilor de 
prietenie și colaborare pe linie 
de tineret, în spiritul relațiilor 
tradiționale dintre cele două 
partide, țări și popoare, pe baza 
convorbirilor și înțelegerilor 
convenite la cel mai înalt ni
vel între tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Fidel Castro.

In cadrul întrevederii, au fost 
abordate o serie de probleme 
actuale ale mișcării internațio
nale de tineret și studenți.

La întîlnire a luat parte Rod
ney A. Lopez, ambasadorul Re
publicii Cuba la București.

făcut o vizită în tara noastră 
la invitația Uniunii Centrale a 
Cooperativelor de Producție, 
Achiziții si Desfacere a Mărfu
rilor.

In eadrul întrevederii au fost 
abordate aspecte privind extin
derea colaborării dintre CEN- 
TROCOOP și Uniunea Cen
trală a Cooperativelor de Apro
vizionare și Desfacere din R.S. 
Vietnam.

A participat tovarășul Paul 
Niculescu. președintele CEN- 
TROCOOP.

Miercuri a sosit în Capitală o 
delegație a țărilor africane din 
Africa australă, compusă din : 
Luke Mwananshiku. ministrul a- 
facerilor externe al Republicii 
Zambia, conducătorul delegației, 
Witness Mangwende, ministrul 
afacerilor externe ai Republicii 
Zimbabwe, Benjamin Mkapa, 
ministrul afacerilor externe al 
Republicii Unite Tanzania, Fer
nando Jose de Franca Dias van 
Dunem. ministrul justiției al 
Republicii Populare Angola, Da
niel Mbanze, adjunct al minis
trului afacerilor externe, mem
bru al Guvernului Republicii 
Populare Mozambic.

Pe aeroportul Otopeni, oas
peții au fost salutați de loan 
Totu, ministrul afacerilor exter
ne. de alte persoane oficiale.

Au fost prezenți Stephen Chi- 
keta, ambasadorul Republicii 
Zimbabwe la București, Evans 
Munyama, însărcinatul cu afa
ceri ad-interim al Zambiei in 
România. Bernard Kamwi, re
prezentantul permanent al 
S.W.A.P.O. la București.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI 
PETRE CONSTANTIN '

Se împlinesc astăzi 117 ani d* 
la nașterea lui Vladimir llid 
Lenin, ilustru ginditor politie 
și teoretician marxist, organi
zator și conducător al proleta
riatului in lupta pentru cuceri
rea puterii și edificarea socie
tății socialiste. Sărbătorită in 
întreaga lume, această aniver
sare constituie pentru forțele 
progresiste de pretutindeni un 
prilej de meditație asupra sen
sului și rolului teoriei și prac
ticii revoluționare, asupra ne
cesității stringente a studierii 
științifice a desfășurării proce
selor revoluționare și a obliga
ției de neocolit pentru partidul 
clasei muncitoare de a-și înte
meia strategia și tactica tocmai 
pe o asemenea explorare a 
realității.

Abordind in spiritul creator 
ai concepției revoluționare ca
racteristicile și tendințele de 
dezvoltare ale capitalismului la 
începutul secolului al XX-lea, 
adîncile transformări sodal-po- 
Iitice care aveau loc pe plan 
mondial, prăbușirea marilor 
imperii care acționau drept în
chisori ale popoarelor, puterni
cul flux al valului revoluțio
nar in lume și in Rusia. Lenin 
a formulat teza de mare În
semnătate strategică privind 
posibilitatea transformării re
voluției burghezo-denocratice 
in revoluție socialistă, intr-un 
număr restrins de țări sau chiar 
într-o singură țară. Lenin îm
bogățea astfel viziunea mar
xistă cu concluziile noi, cores
punzătoare etapei respectiv e, 
stabilind, pe această bază, li
nia politică a partidului comu
nist Justețea acestei mari idei 
a fost confirmată, cu puterea 
faptelor, de victoria Marii Re
voluții Socialiste din Octom
brie. care a împlinit, pentru 
prima oară, năzuințele de liber
tate socială și națională ale oa
menilor muncii, a marcat o pia
tră de hotar in istoria Rusiei, 
inaugurind. în același timp, 
era trecerii omenirii de la ca
pitalism la socialism.

Spre a înțelege pe deplin în
semnătatea operei lui Lenin 
este nevoie să se aibă în ve
dere că actul cuceririi puterii 
reprezintă numai începutul, 
primul pas in edificarea socie
tății socialiste. După Victoria 
Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie, trebuia edificat un 
stat nou, necunoscut pină a- 
tunci in istorie, se cereau con
cepute și instaurate forme noi 
ale organizării și exercitării pu
terii revoluționare a muncitori
lor și țăranilor, ale proprietății 
asupra pămintului, fabricilor, 
inlregii avuții naționalei Pen
tru soluționarea acestor pro
bleme nu exista nici un modei 
anterior, prestabilit. Totul tre
buia descoperit in dinamica 
procesului revoluționar, in ex
periența maselor, in îngemăna
rea teoriei, a legităților gene
rale cu practica vie.

La altitudinea acestei poziții 
științifice de evaluare a dina
micii procesului revoluționar, 
Lenin a putut sesiza, desprinde 
și încuraja tendințele și orien
tările ce conturau geneza noii 
orinduiri socialiste, a definit 
căile de făurire a socialismului 
și comunismului in Rusia. Este 
extrem de important de relie
fat că marele conducător le ce
rea militanților revoluționari e- 
fortul stăruitor ..de a cerceta, a 
studia, a descoperi, a ghici, a 
sesiza specificul național al me
todelor concrete*.

Așa cum arăta secretarul ge
neral al partidului nostru, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
„tocmai datorită acestui mod 
de gindire creator, Lenin a pu
tut duce tnai departe monu
mentala operă a lui Marx si 
Engels. îmbogățind cu teze și 
concluzii noi, de o deosebiță va
loare, tezaurul teoriei și prac
ticii revoluționare*.

Tocmai prin acest spirit viu, 
prin această împrospătare și 
continuă îmbogățire pe baza 
cercetării și angajării in marile . 
procese de adinei transformări 
social-politice ale epocii, con
cepția revoluționară, între ai 

partid și de stat, vechi mili- 
tanți ai partidului și ai mișcă
rii muncitorești, oameni de 
știință și cultură, studenți, mi
litari, elevi.

în prezidiu au luat loc tova
rășul Nicolae Constantin, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
președintele Colegiului central 

cărei străluciți creatori și pro
motori se situează V. L Lemn, 
a exercitat și continuă sâ exer
cite și astăzi, după un secol și 
jumătate de existența, o uriașă 
mriunre asupra dezvoltării con
temporane.

Aplicând in viață ideile crea
toare ale lui V. L Lemn, po
poarele Uniunii Sovietice au 
dobfndit rezultate remarcabile 
in edificarea noii orindmn so
cialiste. Sub conducerea glo
riosului lor partid comunist, 
popoarele sovietice au lichidat 
înapoierea moștenită ce la re
gimul țarist, au edificat cu suc
ces baza tehnico—materială a 
noii societăți, asigunnd dezvol
tarea ui ritm susținut a forțe
lor de producție, progresul mul
tilateral in toate domeniile vie
ții ecooomico-soeule. m știintz 
și cultură, in creșterea conti
nuă a nivelului de trai material 
și spiritual al oamenilor sovie
tici.

Așa cum se stihiiriază în Ra
portul prezentat de tovarășul 
Mihail Gorbaciov. Ia cei de-al 
XXVn-lea Congres al Partidu
lui Comunist al Uniunii Sovie
tice. prin înfăptuirea obiective
lor de mare însemnătate pri
vind dezvoltarea accelerată e- 
conomico-socială. perfeepoca- 
rea întregii activități de con
ducere. de planificare, de dez
voltare continuă a democrației 
socialiste, popoarele Uniunii 
Sovietice vor parcurge iacă o 
nouă etapă importanta ia fău
rirea societății socialiste dez
voltate și a comunismului.

Poporul român apreciază tn 
mod deosebit realizărue Uniu
nii Sovietice, ale oamenilor 
muncii din țara vecină și prie
tenă, realizări in care văd a 
contribuție de cea mai mare în
semnătate la cauza socialismu
lui și a păcii. „Ca pneiem apro- 
piați, spunea tovarășul Nicolae 
Ceaușescu in cuvântarea rostită 
de la tribuna Congresului al 
XXVTI-lea >1 P.C.U.S.. diad ex
presie sentimentelor întregului 
nostru popor, ne bucură pro
gresele realizate in dezvoltarea 
economiei, științei, tehnicii, cul
turii, in ridicarea generală a ni
velului de trai și adresăm din 
toată inima oamenilor muncii, 
tuturor popoarelor Uniunii So
vietice cele mai calde urări de 
tot mai mari succese in făurirea 
socialismului dezvoltat, a comu
nismului*.

Fidelitatea față de adevărul 
vieții, față de necesitatea cu
noașterii propriilor realități na
ționale. convingerea că foița 
transformatoare a teoriei este 
nemijlocit legată de abordarea 
creatoare a problemelor con
crete ale procesului revoluțio
nar din țara noastră străbat ca 
un fir roșu întreaga istorie a 
partidului clasei muncitoare din 
Romania. încă din anul 1879. 
socialiștii români subliniau in
tr-un manifest : ..Socialismul 
nu este decit o direcțiune a vie
ții sociale. Cotidițiunea vieții 
sociale la diferite popoare fiind 
diferită, punctul de plecare, 
prin urmare, nefiind tot aceiași, 
nu va fi același nici drumul 
prin care vom veni la revoluția 
socială*.

Aplicarea creatoare a adevă
rurilor generale ale socialis
mului științific a călăuzit per
manent activitatea Partidului 
Comunist Român de la a cărui 
făurire se împlinesc curind 66 
de ani. De-a lungul întregii 
sale istorii. Partidul Comunist 
Român s-a identificat cu nă
zuințele maselor, cu aspirațiile 
lor. a găsit in fiecare moment 
căile cele mai potrivite pentru 
desfășurarea luptei revolu
ționare, a știut să descifreze și 
să sintetizeze in programele 
sale cerințele progresului so
cial proprii etapelor de dezvol
tare istorică in care se găsea 
țara, ciștigindu-și prin luptă și 
slujire devotată rolul de forță 
politică conducătoare a socie
tății românești.

Edificarea socialismului in 
România confirmă cu deosebiră 
vigoare justețea principiului 
leninist al necesității aplicării 
creatoare a teoriei revoluțio

de partid, membri ai C.C. al 
P.C.R.. adjuncți de șefi de 
secție la C.C. al P.C.R., repre
zentanți ai unor instituții cen
trale, organizații d* masă și 
obștești, membri ai Biroului 
Comitetului de conducere 
al Asociației de prietenie 
româno-sovietice, cadre de 
conducere din întreprinderi 

nare la condițiile cancret-isio- 
nce ale fiecărei țâri. Puterni
cul avinl realizat m construcția 
sortalista, îndeosebi in ultimii 
23 de ani, a devenii posibil toe- 
mai pentru că, sub impulsul de
terminant al secretarului său 
general, tovarășul Nicmae 
Ceaușescu. partidul nostru a a- 
sigural reviiaiizarea gindîrii 
teoretice, înlăturarea unor teze 
eronate și aprecieri perimate 
sau neadecvate realităților 
României. adoptarea unor so
luții originale in concordanță 
cu noiie cerințe ale procesului 
de edificare a noii orinduiri, cu 
proceseie revoluționare ale lu
mii cooiem porar.e.

După Congresul al IX-lea, 
sub conducerea secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. au fost e- 
xaminate sistematic, de pe po
zițiile materialismului dialec
tic și istoric, stadiul și dina
mica societății noastre, proce
sele interne ș> contextul inter- 
națioaai. adopuncu-«e soluții 
corespunzătoare pentru fiecare 
etapă a procesului revohipo- 
nar. programul făuririi socie
tății socialiste multilateral dez
voltate și al înaintării Roma
nei spre comunism, dezvoltm- 
cu-se și imbogățindu-șe teo
ria și practica reraitnșoeară en 
soluții ong.r.aie. m intregune 
confirmate de viață.

In mai puțin de *9 de ani de 
construcție socialistă. România 
s-a transformat dîntr-o țară 
slab dezvoltată, en o agricul
tură înapoiată, intr-un stat in- 
dust.-ial-agrar eu o industrie 
modernă, organizată pe baza 
celor mai noi cuceriri ale știin
ței și tehnicii, eu o agricultură 
socialistă modernă. în plină 
dezvoltare. Pe această bază 
s-au asigurat dezvoltarea ge
nerală a patriei și ridicarea 
continuă a nivelului de trai 
material șl spiritual al poporu
lui, țelul suprem al partidului 
nostru, esența societății socia
liste multilateral dezvoltate pe 
care o edificăm.

Pe baza marilor realizări în 
creșterea forțelor de producție 
ale țârii s-a asigurat dezvolta
rea puternică a științei, invăță- 
mintului, culturii, factori de 
importanță primordială pentru 
progresul generai al țării, pen
tru făurirea cu succes a socia
lismului și comunismului.

„Toate aceste mari înfăptuiri 
— arăta recent tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — demon
strează cu putere justețea po
liticii partidului nostru care se 
călăuzește, in întreaga sa acti
vitate, după concepția revolu
ționară materialist-dialectică 
despre lume și viața și aplică 
in mod creator adevărurile ge
nerale la condițiile și realită
țile din România. Totdeauna, in 
toată perioada construcției so
cialiste și. mai cu seamă, în ul
timii 20 de ani. am pornit de la 
faptul că trebuie să avem 
permanent in vedere uriașele 
schimbări care au avut loc atît 
în țara noastră, cit și pe ' plan 
internațional, noile cuceriri ale 
științei și ale cunoașterii umane 
in generaL să ținem permanent 
seama de propria noastră expe
riență cit și de experiențele altor 
popoare, dar să respingem orice 
șabloane. orice copiere sau 
transpunere mecanică a unor 
forme care nu mai corespund 
sau nu corespund realităților din 
țara noastră. Am considerat și 
considerăm că pentru a fi cu a- 
devărat revoluționari trebuie să 
avem o atitudine fermă împo
triva dogmatismului, a tot ceea 
oe e vechi și perimat și să pro
movăm larg noul, spiritul revo
luționar de innoire in toate do
meniile de activitate*.

Viața demonstrează cu puterea 
faptelor, atit in România cit și 
pe plan mondial, că socialismul 
se realizează in forme deosebite 
de la o țară la alta, de la o etapă 
la alta. Diversitatea căilor spre 
socialism nu diminuează ci. dim
potrivă, pune cu mai multă pu
tere in evidență forța și trăinicia 
socialismului științific, faptul că 
viitorul omenirii este socialis- 
muL

Cursul istoriei contemporane, 
cu mișcarea lui amplă, comple
xă și contradictorie, relevă in 
mod concludent că socialismul, 
idealurile nobile ale libertății și 
echității sociale însuflețesc mase 

bucureștene.
în prezidiu s-a aflat, de ase

menea, E.M. Tiajelnikov, am
basadorul Uniunii Sovietice la 
București.

Adunarea a fost deschisă de 
tovarășul Nicolae Croitoru, 
secretar ai Comitetului muni
cipal București a! P.C.R.

Personalitatea și activitatea 

tot mai largi oe oameni dornice 
să construiască o lume mai 
bună și »a. dreaptă. După Ma
rea Revoluție Socialistă din 
OctoQcne rntreun răstimp isto
ric scurt. intr-o mate diversitate 
de căi și de forate, un mare nu
măr de țări de pe tcete coctî- 
nenteLe au păși*, eu betărire oe 
calea socialismului. Au apărut 
zeci de state nai care au scu
turat jugul cokxiîaL manifestin- 
du-și voința de viață liberă și 
independentă: tot mal multe 
țări in curs de dezvoltare luptă 
împotriva neoeoionialismuiui, 
pentru o nouă ordine econom-eă 
internațională, caută căi care <4 
asigure progresul propriilor ’.oe 
popoare. Este tot mai mare nu
mărul forțelor sociale și politice 
pe arena mondială care luptă 
pentru democrație, libertate, 
independență. pentru democrati
zarea raporturilor intemațioeaie, 
pen-rti o lume a păcii și a cola
borării.

Intr-un asemenea context 
mondial, în cadrul căruia pro
blemele transformării revoluțio
nare se pun eu tot mai multă 
acuitate. in zone și forme tot 
ma- diverse, tot mai originale, 
apare evident că rolul și impor
tanța teoriei revoluționare devin 
tot mai complexe, comportă o 
responsabilitate tot mai înaltă 
față de răspunsurile și soluțiile 
pe care le dă la întrebările și 
problemele pe care le pun reali
tăți particulare bine definite, 
confruntate atit cu cerințele ge
nerale ale progresului contem
poran, dar și cu particularitățile 
concret istorice ale fiecărui 
popor.

Aniversarea nașterii Iul V. I. 
Lenin constituie, totodată, un 
prilej de evocare a bogatelor 
tradiții și puternicelor legături 
de solidaritate dintre mișcările 
revoluționare din România și 
Rusia, ale colaborării dintre co
muniștii români și cei sovietici 
ale prieteniei dintre țările și po
poarele noastre.

Masele largi muncitorești și 
de alte categorii progresiste din 
România și-au manifestat activ 
solidaritatea cu revoluționarii 
ruși, eu cauza Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie, nume
roși români paxticipind, cu arma 
in mină, la victoria revoluției 
proletare, la apărarea tinărului 
stat sovietic împotriva interven
ției imperialiste.

încă de la înființarea sa, 
Partidul Comunist Român a mi
litat cu fermitate pentru relații 
de bună vecinătate eu Uniunea 
Sovietică în anii grei ai războ
iului hitlerist, comuniștii 
români. înfruntînd aparatul re
presiv al dictaturii antonesciene, 
au luptat cu eroism și abnegație 
împotriva războiului antisovietie, 
pentru ieșirea României din răz
boi și alăturarea ei la coaliția 
antihitleristă.

După înfăptuirea revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
din August 1944, în focul bătă
liilor purtate alături de armata 
sovietică, care a dus pe umerii 
ei greul războiului pentru zdro
birea hitlerismului, s-a plămădit 
prietenia frățească româno-so- 
vietică. în anii construcției so
cialiste, avînd La bază comunita
tea de orînduire și de idealuri, 
conlucrarea dintre Partidul Co
munist Român și Partidul Co
munist al Uniunii Sovietice, 
dintre poporul român și 
popoarele sovietice s-a adin- 
cit și diversificat conti
nuu, a căpătat noi valențe, 
prietenia cu Uniunea Sovietică 
reprezentind o orientare progra
matică constantă a politicii ex
terne românești

Un factor determinant în dez
voltarea ansamblului raporturi
lor româno-sovietice îl consti
tuie legăturile de prietenie și 
solidaritate dintre Partidul Co
munist Român și Partidul Co
munist al Uniunii Sovietice. 
Rolul hotăritor în acest sens re
vine intîlnirilor dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Mihail 
Gorbaciov. înțelegerilor privind 
extinderea și aprofundarea con
lucrării dintre partidele, statele 
și popoarele noastre.

Relațiile fructuoase dintre ță
rile noestre șint întregite de 
conlucrarea lor rodnică pe arena 
internațională, ce se înscrie ea o 
contribuție activă la soluționa

revoluționară a lui V. I. Lenin 
au fost evocate de tovarășul 
Petre Constantin, membru su
pleant al C.C. al P.C.R., direc
tor general al Radioteleviziunii 
române.

La încheierea adunării fes
tive participants au vizionat 
un film documentar. A fost 
prezentată, de asemenea, o ex

poziție de fotografii dedicate 
lui Vladimir Iliei Lenin.

★
Cu prilejul împlinirii a 117 

ani de la nașterea lui Vladi
mir Ilici Lenin, în numeroase 
localități-reședință de județ 
din țară au fost organizate ex
puneri și s-au prezentat filme 
artistice și documentare.

rea problemelor lumii de azi. Ia 
promovarea cauzei dezarmării, a 
păcii și înțelegerii in lumea 
întreagă.

în concepția partidului noștru, 
a secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. reali
zarea programelor de dezvoltare 
eox-omic* și socială a României, 
ca și a tuturor statelor, este po
sibilă numai in condiții de pace. 
Înțelegere și largă conlucrare »• 
ternationalâ.

în actualele împrejurări, cind 
există riscul izbocsirii ur.ni răz
boi mondial care, neîndoielnic, 
s-ar transforma intr-un război 
nucMar ce ar pune in primejdie 
inaâci existenta vieții pe pămir.t. 
România consideri că trebuie să 
se tacă totul pentru încetarea 
cursei înarmărilor. înfăptuirea 
dezarmării. in primul rind a 
dezarmări: nucleare, pentru apă
rarea dreptului suprem al oa
menilor. al popoarelor la viață, 
la existență liberă și demnă, la 
pare.

România se pronunță ferm îm
potriva armelor nucleare și 
susține programul prezentat de 
Uniunea Sorierieă privind eli
minarea rachetei or nucleare pină 
ia anul 2008. PartidnL statul 
noetru s-au pronunțat întotdea
una pentru soluționarea proble
mei retragerii răcnetelor cu rază 
medie de acțiune din Europa ea 
un prim pas spre eliminarea 
armelor nucleare de pe conti
nentul european și din intreaga 
lume. Tocmai de aceea țara 
noastră a salutat propunerea 
Uniunii Sovietice eu privire la 
soluționarea acestei probleme. 
România consideră că. acum, pe 
baza atit a propunerilor Uniunii 
Sovietice, rit și a celor prezen
tase de Staieie Unite ale Ameri
ca, s-au creat posibilități reale 
de a se ajunge, intr-un timp 
scurt, la un acord in vederea 
eliminării rachetelor cu rază 
medie de acțiune din Europa.

Țara noastră se pronunță, de 
asemenea, pentru reducerea ar
melor convențior-aie. considerind 
că propunerile formulate de ță
rile socialiste din Tratatul de la 
Varșovia, ca și o serie de pro
puneri ale statelor din N.A.T.O. 
formează o bază bună pentru 
organizarea tratativelor în acest 
domeniu.

Reducerea substanțială a ar
mamentelor, efectivelor și chel
tuielilor militare, sub un con
trol strict, care să asigure echi
librul de forțe la un nivel cit 
mai scăzut, reprezintă o necesi
tate vitală pentru pace in Euro
pa și în întreaga lume. în acest 
spirit, prin strălucita inițiativă 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
România a hotărît să reducă în 
mod unilateral, cu 5 la sută, ar
mamentele, efectivele și cheltu
ielile militare. După cum este 
cunoscut, întregul popor român, 
in cadrul Referendumului națio

INTILNIRE PRIETENEASCA
Cu prilejul împlinirii a 117 

ani de la nașterea lui V.I. 
Lenin, ambasadorul Uniunii So
vietice la București. E.M. Tia
jelnikov. a organizat, miercuri 
seara, o întîlnire prietenească.

Au participat tovarășul 
Nicolae Constantin, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. președintele Co
legiului central de partid, mem

DEPUNEREA UNOR COROANE DE FLORI
Cu prilejul împlinirii a 117 

ani de la nașterea lui Vladimir 
Ilici Lenin, miercuri a avut loc 
în București ceremonia depune
rii de coroane de fiori.

La monumentul lui Vladimir 
Ilici Lenin au fost depuse co
roane de flori din partea Co
mitetului municipal București al 
P.C.R.. Consiliului popular mu
nicipal si Ambasadei Uniunii 
Sovietice la București.

Au luat parte reprezentanți 
ai Comitetului municipal Bucu
rești al P.C.R.. Consiliului 
popular al Capitalei. Comitetu

nal, și-a manifestat deplina a- 
probare față de această măsură.

Militind pentru pace, pentru 
dezarmare, in primul rînâ pen
tru dezarmare nucleară, pentru 
reducerea armamentelor, efec
tivelor și cheltuielilor militare, 
România desfășoară ample efor
turi pentru dezvoltarea conlu
crării internaționale, pentru dez
voltarea raporturilor sale cu 
toate statele lumii. în centrul 
aetivității sale internaționale, 
țara noastră situează dezvoltarea 
relațiilor de prietenie și cola
borare pe multiple planuri cu 
toate statele socialiste. De ase
menea. țara noastră întărește 
colaborarea eu țările in curs de 
dezvoltare, cu toate țările lumii, 
indiferent de orinduirea lor so
cială. La baza relațiilor eu toate 
s-a:«4e România situează stator
nic principiile respectului inde
pendente: și suveranității națio
nale. deplinei egalități in drep
turi. peamestecului in treburile 
interne, nefoloetrii forței și ame
nințării cu forța, avantajului re
ciproc.

Așa cum subliniază secretarul 
general al partidului nostru, în 
lume s-au dezvoltat șl devin tot 
mai puternice forțele antiimpe- 
rialiste. realiste care doresc de
zarmarea. pacea, noi relații in
ternaționale, bazate pe egalitate 
și respect reciproc. Aoeste forțe 
sînt în ascensiune și ele oot să 
devină atit de puternice incit să 
determine o schimbare a cursu
lui evenimentelor internaționale, 
să asigure triumful rațiunii, să 
impună dezarmarea, să asigure 
pacea, realizarea unei lumi mai 
bune, conlucrarea egală intre 
toate popoarele, între toate na
țiunile.

Aniversînd 117 anî de la naș
terea Iui V. I. Lenin, comuniștii, 
întregul nostru popor consideră 
că unul dintre omagiile cele mai 
calde ce pot fi aduse memoriei 
marelui conducător comunist 
care, printre primele decrete ale 
noii puteri sovietice, a promul
gat „Decretul asupra păcii", îl 
reprezintă angajarea fermă pen
tru edificarea socialismului mul
tilateral dezvoltat pe pămîntul 
României, pentru o contribuție 
sporită, la crearea unei lumi a 
păcii, libertății și demnității tu
turor națiunilor pe planeta 
noastră.

Apropierea Conferinței Națio
nale a Partidului Comunist Ro
mân stimulează și mai mult 
energiile, eforturile cu care oa
menii muncii întîmpină acest 
eveniment menit să asigure rea
lizarea exemplară a obiectivelor 
stabilite de Congresul al XTIT- 
lea al partidului pentru ascen
siunea României pe noi trepte 
de progres și civilizație, profund 
convinși că. în acest fel, aduc o 
contribuție activă la sporirea 
prestigiului și influenței socia
lismului în lume, la cauza păcii 
și a progresului.

bri ai C.C. al P.C.R., adjuncți 
de șefi de secție Ia C.C. al 
P.C.R.. reprezentanți ai condu
cerii unor ministere si institu
ții centrale, organizații de masă 
și obștești, ai Asociației de 
prietenie româno-sovietice, ge
nerali si ofițeri superiori, 
ziariști.

A fost prezentat un film con
sacrat vieții si activității lui 
Vladimir Iliei Lenin.

lui de partid al sectorului I 
București, membri ai conduce
rii Asociației de prietenie ro
mâno-sovietice, activiști de 
partid și de stat, reprezentanți 

„ai Ministerului Afacerilor Ex
terne. ofițeri, oameni ai mun
cii din întreprinderi si instituții 
bucureștene.

Au fost prezenți E. M. Tiajel
nikov. ambasadorul Uniunii So
vietice la București, membri ai 
ambasadei.

Un grup de pionieri a depus 
jerbe de flori.

(Agerpresl

SPORT
FOTBAL XXIV • O etapă cu 29 de goluri I • Dinamo învinge net la Vtlcea, în 
rest — gazdele peste tot I • Nici o clarificare in zona retrogradării! • Și-acum, 

meciul cu Spania I • Etapa viitoare — la 3 mai

JUCÎND ÎN PLOAIE
Cu excepția Clujului, a ploua’ 

pe toate terenurile. Și, totuși, e- 
tapa de ieri, a 24-a. a fost vioaie 
și a adus 29 de goluri, ceea re 
— după stilul practicat de cro
nicarii spanioli — ar însemna o 
medie de peste 3 goluri pe meci 
Ni se pare foarte bine! De fapt, 
s-a înscris în absolut toate jocu
rile, pentru că, de voie-de nevo
ie, nimenj nu se mai joacă, iar 
spectrul retrogradării s-a întins 
pină mai sus de jumătatea cla
samentului! Deci, cu citeva ex
cepții, mai toate echipele tinjesc 
după puncte și luptă pentru ele. 
Apropo, ați remarcat că „zona 
călduță" a clasamentului a dis
părut de mult ? ! Ori ești frun
taș, ori, pur și simplu, te afli in 
luptă pentru supraviețuire pe 
prima scenă! Trio-ul din frunte 
s-a detașat și nu mai poate rata 
podiumul de premiere, așa că. 
practic, n-a rămas de disputat 

decit un loc „în primii patru", 
Un loc la care candidează, deo
camdată, vreo patru-cinci echi
pe: Argeșul, Brașovul, Oltul, 
Sportul și Petrolul. Dar cine știe 
ce-o să fie în etapele care mal 
sint ? ! Craiova pare să se regă
sească (aflăm că Stroe s-a-nton 
în Bănie și se și vede!), cluje
nii urcă, Corvinul fuge de retro
gradare ș.a.m.d. Dar, priviți din 
nou „lanterna roșie* — Flacăra 
Moreni. Ieri, la Galați, într-un 
adevărat derby al disperării, bă
ieții lui Nunweiller ș-au dus 
deciși sâ învingă și au condus cu 
1—0, pentru a pierde „la potou", 
din penalty (în min. 89)! Sau 
Jiul, care s-a bătut vitejește la 
Pitești, înscriind în min. 86. prir 
Mulțescu, e drept, tot dintr-un 
penalty. Chimia a pierdut, insă 
pe teren propriu, depășită la toa
te capitolele de un Dinamo irezis
tibil care crește văzînd cu ochii, 

sub bagheta lui Luoescu. Lupu 
Dănuț a înscris din nou. și Ando- 
ne și Mateut si Damaschin. iar 
dacă ne gîndim că au înscris in 
deplasare, în fața unei echipe 
care-și joacă locul în Divizia A 
înțelegem mai bine că bucureș- 
tenii au regăsit ofensiva și fot
balul concret. La Cluj-Napoca, 
alt scor-fluviu, realizat de stu
denți. Și n-a mai fost Rapidul, 
ca să vorbim de fluctuații, ci 
solida echipă a lui Gheorghe 
Constantin, F.C. Olt-ul, ceea ce 
probează că „șepeile roșii* — cu 
Biro „hat-trick" — știu fotbal 
veritabil, pe care-1 joacă tot mai 
des, spre lauda lor... Noi am fost 
pe „Ghencea", la ceea ce părea 
a fi un fel de derby, dacă derby se 
poate numai un joc între atot
puternica Steaua și necăjitul 
Rapid din Giulești. A plouat cu 
sîrg, mai bine de o repriză și 

se părea că ploaia ține cu giu- 
leșteniL Care au intrat pe teren 
cu curaj și chiar fără complexe, 
jucînd de Ia egal Ia egal cu, de 
departe, mai puternicii lor ad
versari. Numai că, odată cu 
ploaia, s-au oprit și rapidiștii. in 
timp ce super-campionii Euro
pei s-au așezat la treabă te
meinică. Și, ca de obicei cind 
vor să joace „ca la carte*, o fac 
frumos și lesne și cu spor. Asa 
se și explică de ce, după 45 
de minute în care s-au tot lovit 
de Grigore și de portarul Toa- 
dpr. în min. 61 au găsit caiea 
spre gol și l-au înscris. Aooi, 
vreo 20 de minute de calvar 
pentru feroviari și de spectacol 
pentru spectatori. S-a ajuns la 
3—0, moment in care fostul ste- 
list. Pistol, a salvat onoarea Ra
pidului, înscriind Stele! al 10-Iea 
gol din acest campionat, 3—1, 
deci, și evident, mai mult nu se 
putea, deși, probabil, cu Dumi
tru in teren. Rapjdul ar avea 
mai mult de spUs !...

Victorii logice la Hunedoara 
și Ploiești, ca și la București, țîe 
stadionul „Victoria", dar lucru
rile. cum spuneam, sint tot în
curcate și nici np par să se 
descurce curînd. mai ales Că, 
deocamdată, campionatul se și 
întrerupe. Tricolorii se reunesc 
in vederea pregătirii meciului cu 
Spania, programat la 29 aprilie, 
în preliminariile Campionatului 
European. Pe primul plan deci 

trece „naționala*, căreia îi do
rim succes in pregătire și multă, 
multă ambiție ! Meciul cu Spa
nia — mai trebuie oare s-o spu
nem ?! — e meciul-cheie al 
grupei și al calificării noastre, 
de el depinzind răminerea sau 
ieșirea din cursă. Victoria este 
cuvintul de ordine și singura

DIAGRAMA ETAPEI
• STEAUA — RAPID 3—1 

(#—0). Golurile au fost înscrise 
de Bdloni (min. 61). Hagi (min. 
67. din lovitură de la 11 m). 
Pițurcă (min. 85). respectiv. 
Pistol (min. 86).

• VICTORIA BUCUREȘTI - 
GLORIA BUZĂU 2—« (2—0). 
Punctele au fost realizate de 
Caciureac (min. 10) și Iordache 
(min. 24).
• „U“ CLUJ-NAPOCA — 

F.C. OLT 4—1 (3—0). Autori! 
golurilor: Cîmpeanu (min. 16), 
Biro (min. 18. min. 29 și min. 
62). respectiv, Eftimie (min. 82).

• PETROLUL — F.C.M.
BRAȘOV 2—0 (2—0). Golurile
au fost marcate de Hîncu (min. 
25) și Mandoca (min. 40. în pro
pria poartă).
• CHIMIA — DINAMO 1—4 

(0—1). Pentru formația Dinamo 
au înscris Andone (min. 38), 
Damaschin (min. 71). Ludu 
(min. 76) și Mateut (min. 83). 

șansă, astfel incit numai la ea 
trebuie să ne gindim si numai 
pentru ea să ne pregătim. Suc
ces. așadar, tricolori, în greaua 
perioadă care vă așteaptă și în 
care vom fi alături de voi în 
permanentă, cu încurajările și 
cu inimile noastre !

HORIA ALEXANDRESCU

iar golul formatiei-gazdă a fost 
marcat de Cri șan (min. 89).

• OTELUL — FLACĂRA 
MORENI 2—1 (1—1). Oaspeții 
au deschis scorul prin Costel 
Pană (min. 3). punctele gazde
lor fiind înscrise de Antohi 
(min. 34) și Vaișcovici (min. 88, 
din lovitură de la 11 m).
• CORVINUL — SPORTUL 

STUDENȚESC 2-0 0—0). Am
bele goluri au fost marcate de 
Cojocaru (min. 24 și min. 61).
• F.C. ARGEȘ — JÎUL PE

TROȘANI 2—1 (1—9). Au mar
cat: Pană (min. 23. din lovitură 
de Ia 11 m). Badea (min. 62). 
respectiv. Multescu (min. 86, 
din lovitură de la 11 m).
• ,.U“ CRAIOVA — S.C. 

BACĂU 3—0 (2—0). Punctele 
au fost realizate de Rada (min. 
18, din lovitură de la 11 m). 
Săndoi (min. 20) și Irimescu 
(min. 71).

CLASAMENT
1. STEAUA 23 1» 4 0 54—10 42
2. Dinamo 24 15 5 4 54—19 35
3. Victoria 24 12 5 Y 28—19 29
4. F.C. Arftes 24 10 6 8 21—18 26
5. Petrolul 24 7 11 6 17—15 25
S. F.C. Olt 24 18 5 9 21—23 25
7. F.C.M. Bv. 24 11 3 10 21—28 25
8. Sportul 24 10 4 10 34—37 24
>. ,,UM Ctnj 24 18 3 11 38—29 23

10. Cx>rvtaul 24 9 4 11 38—35 22
11. WU« Craiova 23 6 18 7 19—17 22
12. Otelul 24 7 7 ie 21—24 21
13. S.C. BbcAu 24 9 3 12 26—38 21
14. Gloria 24 9 2 13 23—45 20
15. Rapid 2< 8 3 13 28—43 19
16. Jiul 24 6 € 12 20—29 18
17. Chimia 24 7 4 13 28—46 18
18. Flacăra 24 6 3 15 18—43 15

ETAPA 
VIITOARE

Dinamo — Victoria (1—1). 
Gloria — Petrolul (0—3), Rapid 
— F.C. Argeș (0—1), Jiul — Cor
vinul (0—3), Sportud Studen
țesc — Oțelul (1—0), F.C.M. Bra
șov — Steaua (0—2), Flacăra 
Moreni — „U“ Craiova (0—3), 
S.C. Bacău — „U“ Cluj-Napoca 
(0—3), F.C. Olt — Chimia Rm. 
Vilcea (2—1).

• Miercuri, Ia Kiev, în med 
retur pentru semifinalele „Cu
pei campionilor europeni" la 
fotbal, echipa portugheză F.C. 
Porto a întrecut cu scorul de 
2—1 (2—1) formația Dinamo 
Kiev. Au marcat Celso (min. 4), 
Gomez (min. 11), respectiv, Mi- 
hailicenko (min. 12). învingători 
si in prima partidă, tot cu 2—1, 
fotbaliștii portughezi se califică 
in finala competiției.

• Antrenorul Miguel Munoz 
a selecționat 17 jucători. în ve
derea meciului pe care echipa 
de fotbal a Spaniei îl va sus
ține la 29 aprilie la București 
cu selecționata României. în 
preliminariile campionatului eu
ropean (grupa I).

Din lotul spaniol fac parte: 
Andoni Zubizarreta, Francisco 
Buyo (portari) ; Ricardo Galle
go. Manuel Sanchis, Jose Ca
macho. Andoni Goicoechea, Ge- 
naro Andrinua. Miguel Soler (a- 
părătorî) ; Victor Munoz. Ra
mon Caldere. Roberto Fernan
dez, Michel Gonzalez. Joaquin 
Alonso (mijlocași) ; Julio Sa
linas. Emilio Butragueno. Fran
cisco Carrasco. Eloy Olaya.



Schimb de mesaje 
la nivel inalt româno-cehoslovac
PRAGA 22 (Agerpres). — Din 

partea tovarășului Nicolae 
Ceaușeseu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, au fost transmise 
tovarășului Gustav Husak, secre
tar general al C.C. al Partidului 
Comunist din Cehoslovacia, nre- 
ședintele Republicii Socialiste 
Cehoslovace, un călduros salut 
și cele mai bune urări.

Tovarășul Lubomir Strougal, 
președintele Guvernului Repu
blicii Socialiste Cehoslovace, a 
rugat ca din partea tovarășului 
Gustav Husak să se transmită 
tovarășului Nicolae Ceaușeseu 
un salut prietenesc și cele mai 
calde urări.

Schimbul de mesaje a fost 
prilejuit de primirea de către 
președintele guvernului ceho
slovac a tovarășului Ion Dincă, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. prim- 
viceprim ministru al guvernului,

Schimb de mesaje

intre președintele României 
și președintele Algeriei

ALGER 22 (Agerpres). — Din 
partea tovarășului Nicolae 
Ceaușeseu, președintele Repu
blicii Socialiste România, a fost 
transmis președintelui Republicii 
Algeriene Democratice și Popu
lare un salut crjrdial, impreună 
cu urări de sănătate și fericire, 
de noi succese pentru poporul 
algerian.

Președintele Chadli Bendjedid 
a mulțumit călduros pentru me
saj și a rugat să se transmită 
președintelui Nicolae Ceaușeseu 
urările sale cele mai sincere de 
sănătate și fericire personală, de 
progres și prosperitate pentru 
poporul român.

Schimbul de mesaje a avut loc 
cu prilejul primirii, miercuri, de 
către șeful statului algerian, a 
tovarășului Miu Dobrescu. mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R.. șeful 
delegației Partidului Comunist

moscova Adunare festivă consacrată celei 
dc-a 117-a aniversări a nașterii lui V.I. Lenin

MOSCOVA 22 (Agerpres) — 
M. Chebeleu transmite : La Pa
latul Congreselor de la Kremlin 
a avut loc miercuri o adunare 
festivă consacrată celei de-a 
117-a aniversări a nașterii lui 
Vladimir Ilici Lenin.

în prezidiul adunării au luat 
loc M. S. Gorbaciov, secretar 
general al C.C. al P.C.U.S., alți 
conducători de partid și de stat 
sovietici.

în raportul „Leninismul — 
baza teoriei și politicii reorga
nizării", prezentat de N. I. Rij- 
kov, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.C.U.S., președintele 
Consiliului de Miniștri, s-a evo
cat semnificația evenimentului, 
evidențiindu-se, totodată, activi

cu ocazia desfășurării lucrărilor 
celei de-a XVIII-a sesiuni a 
Comisiei mixte guvernamentale 
româno-eehoslovace de colabo
rare economică și tehnico-știin- 
țifică.

In cadrul convorbirii au fost 
abordate relațiile de colaborare 
economică și tehnico-științifică 
româno-cehoslovace. apreciin- 
du-se că este necesar ca. in spi
ritul convorbirilor și ințelegeri- 
lor dintre conducătorii de partid 
și de stat ai celor două țări, să 
se acționeze pentru identifica
rea de noi posibilități de extin
dere și aprofundare a colabo
rării economice reciproce. îndeo
sebi pe calea promovării co
operării și specializării în pro
ducție.

La primire a participat La
dislav Gerle, vicepreședinte al 
Guvernului R.S. Cehoslovace, 
președintele părții cehoslovace 
in comisia mixtă.

Român care participă la sesiu
nea Consiliului Național Pales
tinian. în cursul întrevederii au 
fost abordhte probleme ale dez
voltării relațiilor româno-alge- 
riene. ale conlucrării celor două 
țări în viața internațională.

Președintele Chadli Bendjedid 
a dat o înaltă apreciere relații
lor bune, de prietenie și -cola
borare, dintre Algeria și Româ
nia. a exprimat dorința ca aces
te raporturi să cunoască un pro
gres continuu pe multiple pla
nuri. îndeosebi in domeniul eco
nomic.

Șeful delegației P.C.R. a avut 
întilniri cu Rabah Bitat. mem
bru al Biroului Politic al C.C. al 
F.L.N.. președintele Adunării 
Populare.Naționale, Ahmed Aii 
Ghazali, secretar al C.C. al 
F.L.N.. cu alți reprezentanți ai 
vieții politice și economice al
geriene.

tatea pe care 6 desfășoară 
P.C.U.S., oamenii mpneii sovie
tici pentru îndeplinirea hotărîri- 
lor Congresului al XXVII-lea și 
ale plenarei din ianuarie 1987 a 
C.C. al P.C.U.S., vizînd accele
rarea dezvoltării economice, 
promovarea progresului tehnico- 
științific și ridicarea, pe această 
bază, a nivelului de trai mate
rial și spiritual al întregului 
popor, .Raportul a infățîșat. de 
asemenea, poziția U.R.S.S. față 
de principalele probleme inter
naționale actuale, acțiunile și 
demersurile întreprinse in vede- 
rea eliminării pericolului unei 
catastrofe nucleare, a frinării 
cursej înarmărilor și înfăptuirii 
dezarmării.

STIRI-NOTECOMENTARII-STIRINOTE-COMENTARII-STIRINOTECOMENTARII

Manifestări consacrate RomânieiNecesitatea acțiunii ferme a țărilor lumii 
pentru oprirea cursei înarmărilor 

si trecerea la dezarmare
„DECLARAȚIA FINALA

A CONSILIULUI DE INTERACȚIUNE11
KUALA LUMPUR 22 (Ager

pres) — La Kuala Lumpur au 
luat sfirșit lucrările celei de-a 
5-a sesiuni a Consiliului de In
teracțiune. care reunește foști 
șefi de stat sau de guvern din 
țări de pe toate continentele, 
precum și oameni de știință, 
specialiști. Din partea țării 
noastre a participat tovarășul 
Manea Mănescu. vicepreședinte 
ai Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialiste România.

La încheierea sesiunii a fost 
adoptată ..Declarația finală a 
Consiliului de Interacțiune" in 
care se relevă, intre altele, că 
membrii consiliului au subliniat 
necesitatea imperioasă ca toate 
țările lumii, in primul rind sta
tele cel mai puternic înarmate, 
dar și cele mici și mijlocii, in 
curs de dezvoltare și nealiniate, 
să acționeze cu fermitate pentru 
oprirea cursei înarmărilor și 
trecerea la dezarmare, în 
primul rind nucleară, la elimi
narea completă a armelor nu
cleare. a celor convenționale, a 
armelor chimice, a tuturor 
armelor de distrugere in masă 
și asigurarea unei păci trainice 
pe Pămint. necesitatea adoptării 
de măsuri pentru prevenirea 
militarizării cosmosului, pentru 
încetarea experiențelor cu

HAVANA:

Reuniunea ministerială
a „Grupului celor 77“

INTERVENȚIA ȘEFULUI DELEGAȚIEI ROMANE
HAVANA 22 (Agerpres). — 

La Palatul Convențiilor din Ha
vana continua lucrările reuniu
nii ministeriale a Grupului ce
lor 77 in vederea pregătirii vii
toarei sesiuni a Conferinței Na
țiunilor Unite pentru Comerț si 
Dezvoltare — U.N.C.T.A.D. VII. 
care va avea ioc la Geneva, in 
iulie a.c.

Luind cuvintul in cadrul 
dezbaterilor generale, șeful de
legației țâri; noastre a prezen
tat poziția României, conside
rentele si inițiativele tovarășu
lui Nicolae Ceausescu privind 
lichidarea subdezvoltării si in
staurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale, necesi'a- 
tea întăririi solidarității si uni
tății țărilor in curs de dezvol
tare in promovarea intereselor 
lor comune.

Se impune mai mult ca ori- 
cind. a subliniat șeful delega

armele nucleare și reducerea 
uriașelor cheltuieli militare.

Un spațiu amplu este acordat 
problemelor subdezvoltării și 
cooperării economice internațio
nale. Documentul cere țărilor 
industrializate să considere pro
blema datoriilor ca o prioritate 
și ca punct separat pe agenda 
viitoarei reuniuni la nivel inalt 
a celor șapte țări industriali
zate de la Veneția.

Se apreciază totodată, că 
toate problemele litigioasei di
ferendele dintre state să fie 
soluționate exclusiv prin 
mijloace pașnice, pe calea nego
cierilor și tratativelor , între 
părți.

★
în cadrul unei intilniri între 

tovarășul Manea Mănescu și 
Ghafar Baba, viceprim-ministru 
al Malayeziei. au fost abordate 
aspecte concrete ale cooperării 
economice in producție. în curs 
de realizare, precum și stadiul 
actual și perspectivele schimbu
rilor comerciale româno-ma- 
layeziene. fiind reliefată dorin
ța comună a celor două țări de 
a acționa in continuare. in 
vederea identificării a noi căi 
și modalități de cooperare in 
producție, de lărgire a schimbu
rilor economice.

ției române, ca sesiunea a VII-a 
a U.N.C.T.A.D. să fie folosită 
pentru relansarea dialogului cu 
țările dezvoltate, in vederea 
convenirii de măsuri concrete 
pentru soluționarea globală a 
problemelor subdezvoltării, in
clusiv a datoriei externe a țări
lor în curs de dezvoltare, pen
tru revitalizarea creșterii eco
nomice pe plan mondial și in
stituirea noii ordini economice 
internaționale.

Vorbitorul a relevat, totodată, 
că. U.N.C.T.A.D. VII este che
mată să contribuie la eforturile 
vizind stăvilirea protectionismu- 
lui. liberalizarea comerțului 
mondial, imbunătățirea si întă
rirea sistemului comercial in
ternațional, precum și asigura
rea unui acces mai larg, in con
diții preferențiale, al mărfurilor 
țărilor in curs de dezvoltare pe 
piețele țărilor dezvoltate.

ROMA 22 (Agerpres) — La 
Academia Română din Roma 
s-a desfășurat un simpozion 
dedicat aniversării a 110 ani de 
la cucerirea independenței de 
stat a României, cu tenia 
„Lupta seculară a poporului 
român pentru unitate și inde
pendență națională".

Luările de cuvint au pus în 
evidență formarea și continui
tatea poporului nostru in vatra 
strămoșească, latinitatea limbii 
și civilizației române, princi
palele momente ale luptei ro
mânilor pentru libertate și in
dependență națională.

Concomitent, au fost deschise 
expoziții de carte și fotografii, 
precum și o expoziție de artă.»

CIUDAD DE MEXICO 22 
(Agerpres) — La Universitatea 
din orașul mexican Puebla a 
fost organizată — pentru mar
carea aceluiași eveniment. — o 
săptămină a culturii românești, 
in cadrul căreia au fost prezen
tate filme artistice si o expo
ziție de carte. De asemenea, au 
fost organizate expoziții de fo
tografii și de artizanat.

Rectorul Universității. Enp- 
que Cardenas, a evocat in alo

INDIA : Construcții noi in capitala țării, New Delhi

Realizări ale economiei R.P.D. Coreene
PHENIAN 22 (Agerpres). — 

în raportul prezentat la sesiu
nea Adunării Populare Supreme 
a R.P.D. Coreene. premierul 
Consiliului Administrativ al 
R.P.D.C.. Li Gin Mo. a /elevat 
că cel de-al doilea plan de șapte 
ani de dezvoltare a economiei 
naționale a fost îndeplinit cu 
succes, producția industrială glo
bală sporind de 2.2 ori — trans
mite ‘agenția ACTC. După ce a 
relevat progresul rapid al agri
culturii. realizările in alte do
menii. vorbitorul a precizat că. 

cuțiunea inaugurală momente 
glorioase din lupta poporului 
nostru pentru afirmarea inde
pendentei sale naționale. El a 
relevat, de asemenea, realiză
rile obținute de tara noastră, in 
specia! in ultimele două dece
nii. precum și inițiativele de 
pace și cooperare promovate de 
România și președintele Nicolae 
Ceaușeseu.

HELSINKI 22 (Agerpres») — 
Asociația de prietenie Finlan- 
da-România a organizat ia Hel
sinki o seară dedicată țării 
noastre. Profesorul Lauri Lind
gren. președintele asociației, a 
prezentat o expunere, ilustrată 
cu diapozitive, cu privire la is
toria. cultura si civilizația ro
mânească. la realizările econo
mice si sociale ale tării noas
tre din anii socialismului.

Cu această ocazie, au fost 
prezentate filmele ..Cozia — cti
torie a voievodului Mircea" și 
„România — tară in plină dez
voltare".

Seri culturale românești au 
mai avut loc în . localitățile 
Klaukkala și Hurmijarvi. pre
cum și în orașul Anja Lan- 
koski.

in intervalul menționat, venitul 
național a crescut de 1.8 ori.

Prezentind prevederile celui 
de-al treilea plan pe șapte ani 
(1987—1993). raportorul a arătat 
că, in această perioadă, producția 
industrială a R.P.D. Coreene ur
mează să crească de 1.9 ori. iar 
cea agricolă de 1.4 ori. în anii 
1987—1993 se prevede ca venitul 
național să sporească de 1,7 ori.

PE SCURT

Congresul Partidului Republican Italian 
Cuvintul de salut adresat 
de reprezentantul P.C.R.

ROMA 22 (Agerpres). — La 
Florența s-au deschis miercuri 
lucrările celui de-">l 36-lea Con
gres național al Partidului Re
publican Italian, la care partici
pă peste 2 000 de delegați și re
prezentanți din partea altor forțe 
po’itice italiene, precum și invi
tați din partea unor pa-tide po
litice de peste hotare. Congresul 
are oe ordinea de zi bilanțul ac
tivității partidului si stabilirea 
unei r.oi strategii pentru dezvol
tarea economico-socială și mo
dernizarea societății italiene.

în numele Partidului Comunist 
Român, al secretarului său 
general. tovarășul N-cp'.ae 
Ceaușeseu. al cetățenilor Repu
blicii Socialiste România, dele- 
gaților le-au fost transmise de 
către reprezentantul P.C.R. la 
Congres, tovarășul Dumitru Po
pescu. membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R. un cald mesaj de salut 
și cele mai bune urări de succes 
in desfășurarea lucrărilor.

Vorbitorul a exprimat satisfac
ția pentru bunele relații existen
te intre Partidul Comunist Ro
mân si Partidul Republican Ita
lian. bazate pe stimă și respect 
reciproc.

După ce se relevă că poporal 
român, sub conducerea Partidu
lui Comunist Român, in frunte 
cu secretarul său general, tova
rășul Nicolae Ceaușeseu. este in 
prezent angajat cu toate ener
giile in îndeplinirea vastului pro
gram de dezvoltare economico- 
socială adoptat la cel de-al 
XIII-!ea Congres al P.C.R., in 
mesaj se spune :

în actuala situație internațio
nală considerăm imperios nece
sar ca forțele progresiste, rea
liste. popoarele de pretutindeni 
să-și unească eforturile și să 
conlucreze strins pentru apăra
rea dreptului suprem al oame

Convorbiri wvieto-polone
MOSCOVA 22 (Agerpres) — 

în cadrul inti’.nirii de la Mos
cova dintre Mihail Gorbaciov, 
secretar general al C.C. al 
P.C.U.S.. și Wojciech Jaruzelski, 
prim-secretar al C. C. al 
P.M.U.P.. președintele Consiliu
lui de Stat al R. P. Polone, 
părțile au făcut un schimb de 
informații privind măsurile 
luate in cele două țâri in ve
derea accelerării dezvoltării e- 
conomico-sociale. relevă agenția 
T.A.S.S. 

nilor, al națiunilor Ia viață, la 
pace, la existență liberă și inde
pendentă. România militează ac
tiv pentru lichidarea, pe etape, 
pină in anul 2000 a tuturor ar
melor nucleare și reducerea sub
stanțială a armamentelor con
venționale. Țara noastră se pro
nunță pentru realizarea in pri
mul rind a unui acord privind 
eliminarea rachetelor cu rază 
medie de acțiune din Europa, ca 
punct de plecare pentru reduce
rea treptată a tuturor tipurilor 
de arme nucleare, pentru dezar
mare in genere. Ne pronunțăm 
fe"m pentru excluderea forței și 
amenințării cu forța din relații
le internaționale, pentru regle
mentarea pașnică, prin tratative, 
a tuturor conflictelor și litigiilor 
dintre state, pentru instaurarea 
unei noi ordini economice inter
naționale/rare să asigure pro
gresul mai rapid al țărilor ră
mase in urmă, dezvoltarea ar
monioasă a tuturor popoarelor.

Sintem de părere că in actua
lele condiții internaționale este 
necesar să se întărească raportu
rile de colaborare între toate 
partidele și organizațiile politi
ce revoluționare, progresiste, de
mocratice, pe baza principiilor 
egalității și respectului reciproc, 
să se intensifice lupta com mă 
pentru libertate și independen
ță națională, pentru destindere 
și colaborare, pentru pace și 
progres in întreaga lume.

în încheiere, vorbitorul a ex
primat convingerea că relațiile 
de prietenie și conlucrare din
tre Partidul Comunist Român și 
Partidul Republican Italian, din
tre popoarele român și italian 
se vor dezvolta tot mai mult în 
viitor, spre binele reciproc, în 
interesul cauzei păcii, dezarmă
rii. securității, independenței și 
progresului in lume.

A avut loc. de asemenea, un 
schimb de păreri în unele pro
bleme ale actualității interna
ționale. Cu acest prilej, s-a 
subliniat însemnătatea folosirii 
posibilităților apărute pentru a 
se incepe eliberarea Europei de 
armele nucleare, fapt ce ar de
termina o cotitură radicală în 
mersul evenimentelor pe con
tinent in direcția întăririi păcii 
si dezvoltării cooperării multi
laterale.

Tineretul lumii — factor activ 
al luptei pentru dezarmare și pace 

Acțiuni ferme, responsabile pentru apărarea vieții pe planeta noastră
în întreaga lume continuă să sc desfășoare 

ample acțiuni ale tinerei generații in spriji
nul instaurării păcii pe planeta noastră, ac
țiuni ce cunosc o intensificare semnificativă in 
aceste zile in cadrul tradiționalelor marșuri 
de primăvară ale păcii. Cu o deosebită forță 
tinerii lumii se pronunță pentru trecerea la 
măsuri efective de salvgardare a păcii, bunii 
cel mai de preț al omenirii. Angajarea tot 
mai puternică, in această primăvară, a tinerei 
generații, alături de popoare, in marele front 
al mișcării pentru apărarea vieții, a păcii, este 
rezultatul firesc al experienței dobindite de 
generația linără a Terrei in cadrul manifes
tărilor in favoarea păcii, a făuririi unei lumi 
mai bune și mai drepte, cuprinse in progra
mul de marcare, la scară planetară, a Anului 
Internațional al Tineretului in 1985. sub de
viza „Participare, Dezvoltare, Pace" și a Anu
lui Internațional al Păcii in 1986. în același

timp însă, intensificarea luărilor de poziție si 
a acțiunilor pentru pace ale tinerilor de pc 
toate meridianele este rezultatul creșterii în
grijorării lor legitime față de agravarea situa
ției internaționale ca urmare a escaladări* 
cursei înarmărilor, a acumulării in arsenalele 
nucleare a unor tipuri de arme din ce in ce 
mai perfecționate și distrugătoare, a pregăti
rilor de militarizare a spațiului cosmic.

Vital interesată in instaurarea unui climat 
de pace, colaborare rodnică între națiuni și 
asigurarea unui viitor pașnic, tinăra generație 
din intreaga lume, indiferent de orientările 
politice, filosofice sau religioase, cere să se 
întreprindă pași efectivi pe calea dezarmării, 
in primul rind a dezarmării nucleare, pentru 
instaurarea unui climat stabil de pace, indis
pensabil asigurării progresului și bunăstării 
pentru toți locuitorii planetei.

„Locuri de muncă 

in locul rachetelor"
Zeci de mii de tineri mili- 

tanți pentru pace au luat 
parte, zilele trecute, la mani
festații organizate in R.F. Ger
mania împotriva continuării 
cursei înarmărilor și a milita
rizării spațiului cosmic. De
monstrațiile, care au avut loc 
in cadrul campaniei de primă
vară de luptă în favoarea pă
cii și dezarmării, au fost or
ganizate in principalele centre 
industriale vest-germane. ma
nifestantă purtînd pancarte 
pe care se putea citi „Locuri 
de muncă in locul rachetelor 1“ 
și cerind orientarea fondurilor 
alocate pentru înarmare spre 
domenii constructive. în . ca
drul unui miting organizat la 
Duisburg, s-a arătat că șo
majul nu este decît o conse
cință directă a enormelor 
sume care se alocă în lume 
pentru înarmare.

Gu prilejul unui marș de 
patru zile organizat de mili- 
tanții pentru pace din landu
rile Baden-Wilrttemberg, Hes
sen și Rhenania de Nord- 
Westfalia a fost programat la 
Dortmund un miting în cadrul 
căruia vorbitorii au cerut lua
rea de măsuri pentru asigura
rea păcii, pentru dezarmare și 
încetarea militarizării spațiu
lui extraterestru. In peste 
100 de localități vest-germane 
au fost constituite, la sfirșitul 
săptăminii trecute, caravane 
de cicliști și motocicliști, co
loane de demonstranți spre a 
da glas dorinței lor de a trăi 

în condiții de pace și secu
ritate.

„Pentru dezarmare 

nucleară și 
dreptate socială"

Impresionante marșuri ale 
păcii i ău fost organizate în 
principalele orașe australiene, 
participanții — reprezentind 
toate grupările politice, etnice, 
religioase și culturale, tineri 
și virstnici — exprimindu-și 
preocuDarea în legătură cu 
escaladarea cursei inarmărilor 
și dorința de a se asigura li
niștea planetei. La chemarea 
organizației ..Programul de 
pace de la Canberra", numeroși 
tineri ai capitalei Australiei 
au luat parte la o acțiune 
„pentru dezarmare nucleară și 

Aspect din timpul unei recente demonstrații antinucleare desfă
șurate la Stockholm, în cadrul căreia tineri militanți pentru pace 

au difuzat apeluri pentru dezarmare nucleară

dreptate socială", demonstran
ții cerind apărarea păcii prin 
dezarmare. eliberarea Pa
cificului de arme nucleare, o 
Australie denuclearizată. re
tragerea bazelor americane 
din țară, precum și pace și 
dreptate socială.

De asemenea, peste 10 000 
de australieni și-au depus 
semnătura pe o petiție in care 
se cere retragerea rachetelor 
cu rază medie din Europa și 
interzmerea urgentă a expe
riențelor cu arma nucleară.

Manifestații 

antirăzboinice 

la Comiso
Federația Tineretului Co

munist din Sicilia a adresat 
un apel organizațiilor de ti-

Mii de tineri din Berlinul Occidental au luat parte la un impre
sionant miting de protest Împotriva escaladării cursei inarmărilor 
nucleare. Pe pancarta purtată de un grup de participant la mi
ting este scris : „Dacă nu vom spune acum NU, vom fi com

plici, nu victime"!

neret, tuturor forțelor iubi
toare de pace din Italia *să 
participe. la manifestațiile 
antirăzboinice ce vor fi orga
nizate, la 30 aprilie, la Comiso 
pentru a se cere lichidarea 
rachetelor nucleare de pe 
continentul european și închi
derea bazei militare america
ne de la Comiso. unde se află 
dislocate rachete nucleare cu 
rază medie de acțiune.

Numeroși reprezentanți ai 
organizațiilor de tineret au 
participat Ia prima conferință 
a militanților pentru pace . și 
securitate din Italia, desfășu
rată la Catanzaro. Conferința 
a avut ca scop unirea efortu
rilor pe plan național în lupta 
pentru pace și dezarmare.

Săptămină de acțiune 

pentru încetarea 
experiențelor nucleare
Sub deviza ..NU experiențe

lor nucleare franceze din Pa
cific 1“ în întreaga Franță s-a 
desfășilrăt o săptămină de 

acțiuni împotriva continuării 
experiențelor nucleare. în ca
drul acestor acțiuni, militanții 
pentru pace francezi au difu
zat manifeste in care se cere 
guvernului să înceteze testele 
nucleare efectuate pe atolul 
Mururoa din Pacific și să fo
losească toate posibilitățile 
existente pentru inițierea unor 
acțiuni in direcția lichidării 
rachetelor nucleare de pe con
tinentul european.

Tineri activiști pentru pace 
francezi au inițiat totodată o 
amplă campanie de informare 
și sensibilizare a opiniei pu
blice din toate orașele țării în 
vederea convocării unei con
sultări populare asupra dezar
mării. Ei au condamnat fap
tul că fondurile pentru înar
mări sint superioare celor 
destinate educației. în acest 
an 16.12 la sută din bugetul 
național revenind cheltuielilor 
miiitare. în timn ce învățămin- 
tului i se acordă -13,06 la sută 
iar ocrotirii sănătății — 9,08 la 
sută.
Grupaj realizat de R. ȚEPEȘ

• LA Addis Abeba s-au deschis 
lucrările unei reuniuni minis
teriale a reprezentanților din 
27 de state africane, cel mai 
puțin dezvoltate. Reprezentan
tul etiopian a relevat că situa
ția grea a acestui grup de 
state nu se datorește incapaci
tății organizatorice pe plan e- 
conomiț. ci unor factori gravi 
în relațiile internaționale, cum 
ar fi barierele vamale și poli
tica dobinzilor inalte.

Participanții la reuniune au 
arătat că deficitul total în co
merțul exterior al celor 27 de 
țări, datorită practicii unor pre
țuri defavorizante la produsele 
lor de export, a crescut de la 
3.6 miliarde in 1985 la 4,6 mi
liarde anul trecut.

La reuniune sint abordate o 
serie de aspecte legate de în
tărirea colaborării intre stgtele 
in curs de dezvoltare, ale ex
tinderii dialogului Sud-Sud pe 
multiple planuri,

• PREȘEDINTELE RONALD 
REAGAN a hotărit prelungirea, 
pentru al treilea an consecutiv, 
a embargoului comercial impus 
de S.U.A. împotriva Republicii 
Nicaragua, in mai 1985. Em
bargoul prevede interzicerea 
exporturilor de produse ameri
cane in Nicaragua și importul 
de produse nicaraguane in 
S.U.A., precum și’ sistarea co
municațiilor maritime și ae

de teete
\ 
\ 
\

* 

Experții despre S.I.D.A.
Experți ai Organizației Mondiale a Sănătății 

{O.M.S) au analizat, ' ' : __ ;
de lucru desfășurate la Copenhaga, probleme 
privind Sindromul ‘ ”
dite (SIDA) la copii — modalități de 
mitere, diagnosticare prenatală și 
tele bolii, in cadrul reuniunii au 
asemenea, propuse recomandări ce urmedză 
să fie date publicității de către O.M.S.

S-a relevat, in cadrul reuniunii, că intre 
30 și 50 la sută dintre copiii ale căror mame 
s:nt atinse de virusul imuno-deficientei 
(V.I.H.) capătă, ulterior, maladia SIDA, dar 
nu se cunoaște perioada de incubație care ar 
varia, după cum s-a constatat, intre virsta de 
două luni și cea de doi pină la cinci ani.

Potrivit investigațiilor efectuate, este posibil 
ca în următorii cinci ani să existe in întreaga 
lume circa 100 milioane de persoane afectate 
de virusul SIDA (V.I.H.), o proporție însem
nată fiind femei care pot transmite copiilor 
maladia. Cercetători din diferite țări lucrează 
la prepararea unui vaccin împotriva SIDA.

„Mizerabilii”

in cadrul unei reuniuni

imuno-deficienței dobln- 
trans- 

tratamen- 
fost, de

are nimic comun, in afară de titlu, cu romanul 
lui Victor Hugo. „Timp de peste trei ore spec
tatorii sint supuși unei atmosfere frenetice de 
culori psihedelice, muzică asurzitoare și dan
suri rock. Goana după vedete și decoruri fa
buloase. dar adesea de un gust îndoielnic, se 
explică prin aviditatea de ciștig a producăto
rilor, care, adesea, reușesc să scoată 10 dolari 
dintr-un dolar investit. In încheiere ziarul 
face o prezentare a activității teatrelor ex
perimentale, din afara Broadway-ului. con- 
chizind că, poate acolo,’mesajul lut Victor 
Hugo din „Mizerabilii* ar putea fi înțeles cum 
se cuvine...

„Rechin uriaș”
In apele Golfului, pescari iranieni au reușit 

să captureze un rechin de dimensiuni impre
sionante. Exemplarul respectiv avea 9 metri 
lungime, cinci lățime și doi înălțime, relatează 
ziarul „Keyman", care apare la Teheran. Re
chinul cintărea aproximativ 20 tone.

„Primăvara dunăreană”

pe Broadway
Intr-un articol de analiză a „musicaT'-elor 

prezentate in ultima vreme pe Broadway — 
presupus a fi „Mecca genului" — ziarul „The 
New York Times" iși exprimă dezamăgirea 
față de producțiile recente, remareînd lipsa 
de idei și conținut a acestora. Ziarul dă ca 
exemplu musicalul „Mizerabilii" prezentat pe 
Broadway de o trupă britanică, dar care nu

Sub genericul „Primăvară dunăreană", la 
Vidin s-a deschis tradiționala Sărbătoare a 
culturii. In acest an ea va cuprinde spectacole 
organizate de orchestre simfonice din Ruse, 
Plevna și din alte orașe, de Ansamblul de stat 
de muzică și dansuri populare, de orchestra 
de cameră „Soliștii din Sofia" și de alte co
lective artistice din R.P. Bulgaria. Ca de obi
cei, și in acest an. sălile de concert vor fi 
puse la dispoziția tinerilor interpreți. In ca
drul sărbătorii va avea loc și un festival cu 
genericul „Din cintecele clasei muncitoare".

riene directe cu Republica Ni
caragua.

S.U.A.: Majorarea taxelor 
universitare

WASHINGTON 22 (Ager
pres) — Taxele tot mai mari 
ce trebuie plătite de stu- 
denți in colegiile publice a- 
mericane constituie o pova
ră apăsătoare pe care nu- 
jneroși tineri dornici să ur
meze invățămîntul superior 
nu o pot suporta. Statistici 
date publicității la Was
hington, citate de agenția 
A.D.N., relevă că un loc 
pentru studii intr-un cole
giu public american costă în 
medie 5 600 de dolari pe an. 
Taxele școlare au crescut de 
două ori mai repede decît 
rata inflației în anii ’80 și' 
cu 50 la sută mai rapid de- 
cit veniturile. Astfel că da
torii de 30 000 de dolari nu 
constituie un lucru neobiș
nuit in rindul studenților a- 
mericani după încheierea 
studiilor, relevă A.D.N.

• ÎN PARLAMENTUL ITA
LIAN au continuat dezbaterile 
asupra discursului rostit de noul 
prim-ministru. Amintore Fan- 
fani. cu privire la programul 
guvernului său. După cum co
mentează presa din Italia, deși 
ea nu a fost menționată în mod 

1

explicit în discursul primului 
ministru, organizarea de alegeri 
anticipate pare a fi inevitabilă 
în condițiile in care acesta nici 
nu a cerut un vot de încredere 
pentru guvernul său.

Reacțiile deputaților la dis
cursul rostit de primul ministru 
au mers de la aprobare deplină 
(democrat-creștinii) la fermă o- 
poziție (socialiștii).

Se așteaptă ca dezbaterile în 
parlament să dureze pină la 
sfirșitul săptăminii.

• JAPONIA a respins pro
punerea Statelor Unite de a 
angaja negocieri bilaterale, în 
legătură cu deschiderea pieței 
nipone la importurile de orez 
provenit din S.U.A. La insis
tențele ministrului american al 
agriculturii, Richard Lyng, o- 
mologul său nipon, Mutsuki 
Kato, a răspuns că producția de 
orez reprezintă unul dintre sec-, 
toarele de bază ale economiei 
Japoniei și că, în consecință, ea 
nu acceptă nici în principiu 
luarea în discuție a acestei pro- 
bleme. Observatorii din Tokio 
apreciază că refuzul guvernului 
nipon conferă o nouă dimen
siune contenciosului comercial 
dintre S.U.A. și Japonia, consti
tuind o escaladare a acestuia.
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